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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 3) 

 
The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - Large Chocolate Medal in the original box that was given to (these words are engraved into 
the edge of the medal) "Sir Stafford Northcote" who was "Deputy Commissioner of Juries". The 
medal is in high relief. Obverse pictures the bust of Victoria and Albert with "Victoria D:G: Brit. 
Reg F:D: Albertus Princeps Conjux." around the edge and "MDCCCLI" at the bottom. In small 
letters next to the year is "W. Wyon R.A." on the left and "Royal Mint." on the right. This is the 
same image as the obverse of the award medal. Reverse: In the center is a seated bare breasted 
woman with a wreath being placed on her head by a winged woman. On the right is a woman 
wearing a crown with her hand on the shoulder of the seated woman. On the left is the head of a lion. 
Around the top edge is "Pulcher et Ille Labor Palma Decorare Laborem". At the bottom in small 
letters is "G. G. Adams". The box is unmarked. Size: Medal is 2 1/2" diameter and 1/4" thick. Frame 
is 6" tall by 5 7/16" wide. Condition: The medal is Excellent. The box has many surface scratches. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 2 - "The Illustrated Exhibitor", a small magazine that describes in detail the different exhibits 
at the Crystal Palace. This issue is "No. 4", published on "June 28, 1851" and covers "The Queen in 
the Crystal Palace". 16 pages, numbered 61 to 76. Inside are "The Great Exhibition Building", 
"Machinery in the Crystal Palace", "Fine Arts in the Crystal Palace" and "The Ladies' Contribution 
to the Industrial Exhibition." There is an engraving of "M. Hector Horeau's design for the Great 
Industrial building" that was not used and other engravings. An interesting read for anyone who 
loves World's Fairs. Size: 6 7/16" wide by 9 5/8" high. Condition: Very Good, some stains and 
minor paper loss to edge. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 3 - Silver colored medal. Obverse: Right facing bust of "His Royal Highness Prince Albert." 
Reverse: Pictures a raised image of the Crystal Palace in the center. Around the top is "The Great 
Palace for the Exhibition of the Industry of all Nations, Originated by, H. R. H. Prince Albert. 
London 1851". Below is "Length 1848F, Width 456F, Height 64F Exhibition Surface 21 Acres 
Contract for use £ 79800 if retained £ 150000", and in small letters "Designed by Jos Paxton Esq 
Frs". Size: 1 3/4" diameter by 1/8" thick rim. Condition: Extremely Fine, a little wear to the surface.
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 
Category: 1853 New York Crystal Palace (4 to 4) 

 
The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd Street, also known 

as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 4 - Brass Medal with image of the "New York Crystal Palace", "1853" on the Obverse. On the 
Reverse is a man in a cart being pulled by 2 dogs. "H. B. West's." around top, "Tray and Troy." in 
center under image and "Famous Trained Dogs." around bottom. Size: 1 1/16" diameter. Condition: 
Fine, it has overall wear to finish and the faces of the man in the cart and the dogs are worn. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 



 
Category: 1876 Centennial Exposition (5 to 11) 

 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 5 - Chocolate Bronze Medal. Obverse: "In Commemoration of the Hundredth Anniversary of 
American Independence" surrounds image of four female figures in robes. One figure is holding a 
large gear and anvil; another has an American Shield leaning on her; an artist's pallet and brushes are 
lying on the ground. Below is "1876". Around the bottom is "Act of Congress June 1874." Reverse: 
"These United Colonies are, and of Right Ought to be Free and Independent States" surrounds image 
of a female with a single bare breast. She has a sword in one hand and the other is reaching toward 
the rays of sunlight coming from the sky. Size: 2 1/4" diameter by 3/16+" thick. Condition: 
Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 6 - Milk Glass Medal with "Women's Pavilion" pictured on one side with "Her Works Praise 
Her" written above. Reverse: Pictures an eagle in the center with "American 1776 Celebration 1876" 
written around it. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 7 - Small Milk Glass Mug made by Gillinder with raised image of the Liberty Bell on 2 sides 
and "1776", "1876" between the 2. Size: 2" tall by 2 3/8" from end of handle to rim. Condition: 
Extremely Fine, there are a few tiny straw marks around the base (these are made from the milk 
glass cooling process and not damage). 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 8 - Oversize hardcover book "Frank Leslie's Historical Register of Centennial Exposition". 
The 320 pages start with the story of earlier fairs from 1851 until the Centennial, and then proceeds 
to tell all about the Centennial from construction until the closing of the fair. The book contains 
hundreds of illustrations. Size: 11 1/2" wide by 16" high by 1" thick. Condition: Good, the cover is 
loose and has some damage. The first section of the book is loose. Some of the edges of the pages 
are damaged, but most of the gold on the page edges is still there. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 9 - White cotton printed square with brown image of "Memorial Hall. Art Gallery", in center 
with "1776 Centennial 1876" below. There is a blue border with white stars around the edge. Two 
edges are finished. Size: 24 1/4" wide by 20 1/4" high. Condition: Very Fine, a little faded and 
uneven cut at top and bottom. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 10 - Brass Shell clothing button or stud with a raised image of the "Main Building 
International Exhibition" written around the top and "Philadelphia 1876" under the building. Around 
the brass center is a decorated copper ring, making this different than the studs you see more often. 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 11 - "Memorial of the International Exhibition 1876" hardcover booklet containing "48 
Views". The cover is green with gold writing. Contains 48 black and white drawings of exhibition 
buildings, each labeled in English, German, Spanish and French. In the back is a map of the 
fairgrounds. Published by Thos. Hunter. Size: 5" wide by 3 3/16" high. Condition: Extremely Fine, 
light wear to covers. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 
 

Category: 1893 World's Columbian Exposition (12 to 52) 
 

Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 
For Medal references: 

Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 12 - Satsuma Pin tray with gold image of an interpretation of Machinery Hall with pink 
flowers in 3 of the corners. Size: 5 3/4" wide by 3 3/4". Condition: Excellent with some wear to the 
gold on the rim. 
Estimate: $ 175 - $ 250 

$ 80 

 

Lot # 13 - "The Story of Columbus for Little Folks." Beautiful multicolor lithographed soft cover 
book with 9 multicolor lithographs inside. This children's book tells the story of Columbus, how he 
organized the sailing to American, his important discovery, his return to Spain and his subsequent 
trips back to America. "Copyrighted 1893 by McLoughlin Bro's New York" (McLoughlin is known 
today for their beautiful games). 22 pages inside. Size: 9 7/8" wide by 12 1/8" high. Condition: 
Extremely Fine with wear on the spine and bottom left corner. There is a spot at the top where the 
color is rubbed off the cover. There is a little browning on the edge of the back cover. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 14 - Metal encased round accordion paper with multicolor lithographed pictures of World's 
Fair Buildings on one side (Eglit 137 & 230). There are 14 pictures. The case is embossed aluminum 
with a bust of Columbus on the top and "Columbian Souvenir Medal", "Chicago World's Fair 1893" 
written around it. On the bottom is a Picture of a war ship with "In God we Trust" above and "U.S. 
Man of War" below. Inside are 14 full color lithographs of scenes from the fair. The back of the 
paper is blank. Size: the case is 2 3/16" diameter by 1/4" thick. Condition: Fine, There a some spots 
on the metal case with overall age toning. The last few pictures are separated from the rest. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 15 - Small Printer's block from "American Type Founders Co." with "souvenir" underneath. 
On the other side is "World's Columbian Exposition Chicago U.S.A. 1893". The image on the end of 
the block is an American Shield. Size: 5/16" square by 15/16" long. Condition: Extremely Fine with 
a few light scratches and light age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 16 - Reverse glass jewel picturing Machinery Hall and the Grand Basin, marked "Exposition 
Chicago 1893." on one side. On the back is a picture of Columbus standing next to a table with 
several people around, above it is marked "Columbus - Isabella." The glass bead has a brass rim 
around it with a loop at the top for wearing on a chain. This is an uncommon jewel. Size: jewel 3/4" 
by 3/4" ( 1" from bottom to top of hanging loop). Condition: Pictures are Excellent. The brass 
around it has some corrosion. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 17 - Multicolored child's magic lantern slide with drawings of 4 buildings from the World's 
Columbian Exposition. The buildings are (number over picture in parentheses) : Art Palace (10.), 
Man o' War (11.), Mines and Mining (13.) & Agricultural Building (13.). The slide is marked "E.P." 
This slide is a children's plaything and is difficult to find. They come in 2 sizes and this is the larger 
of the 2. Size: 9 1/2 inches wide by 3 1/8 inches high. Condition: There is a little paper missing from 
the edge, but the slides and the pictures are Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 18 - Celluloid card with black image of "The Ferris Wheel - World's Fair 1893" with "250 Feet 
Diameter" written below. This has a hole at top probably for hanging on the wall. Size: 3" wide by 
6" high. Condition: Near Mint. A beauty, rare in this condition. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 19 - Silk Handkerchief with picture of "The Great Ferris Wheel" with "Columbian :: 
Exposition Chicago. 1893" written above. An uncommon Ferris Wheel item. Size: 17 1/2" by 18 
1/4". Condition: Very Fine with some brown spots throughout. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 20 - Demitasse Spoon with Ferris Wheel pictured in the bowl; the Brownies are jumping off 
the Ferris Wheel. At the top of the handle is a picture of "Columbus" with 1492", "1892" and below 
on the handle is "World's Fair". Unmarked as to maker or material. Size: 4 1/2" long by 15/16" wide. 
Condition: Fine, a little wear to the plating and a couple of tiny spots of tinpest. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 21 - Stereoview. "Ferris Wheel, Gem of the Midway Plaisance, World's Columbian 
Exposition." Full View of the Ferris Wheel from a distance. A smoke stack and other building roofs 
and tops can be seen in the foreground. "B. W. Kilburn, - Littleton, N.H." Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine, a little darkening of the image and a little wear to the card. There are 
pencil scribbles on the back 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 22 - Stereoview, marked "21 Ferris Wheel. Part End View." Shows an end view of the wheel 
making it look like it is almost rolling on the ground. This card was published by "New Educational 
Series. Stereoscopic Views.", "American and Foreign Views. Sold only by Canvassers." Size: 7" 
wide by 3 7/16" high. Condition: Very Good, the image is browned and faded. There are water 
stains on the bottom of the card. The photo image is cut slightly irregular at the bottom, as made. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 23 - Stereoview number "140 Midway Plaisance" showing the Ferris Wheel with other 
exhibits on the side of the street leading to the wheel. Part of the "New Educational Series 
Stereoscopic Views." Also marked "American and Foreign Views. Sold only by Canvassers." Size: 
7" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Good with browning and fading to the image along with 
some water stains at the bottom and left side of the card. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 24 - "H. J. Heinz Co." advertising cardboard watch fob. "Present at exhibit of H. J. Heinz Co. 
Pickles & Condiments Agricultural Building Gallery Floor Sec., F and receive a novel watch 
charm". On the reverse side is a keystone with "Established 1869 Heinz's Keystone Express 
Pittsburg, PA" Size: 1 1/2" wide by 1 11/16" high. Condition: Very Fine with a little edge wear and 
soiling. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 25 - White Medal Crown Shaped Watch Case Opener, Eglit #403. Obverse: "Watch Cases" on 
broad part of crown, with "H. Muhrs Sons" with "Trade Mark" below. Reverse: "Muhrs Sons", 
"Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 1 7/16" height by 1 5/16" width. Condition: Fine with 
a little bending at the top corners and surface wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 26 - Brass watch case opener, Eglit # 25. Obverse: "Compliments of Keystone Watch 
Company" around edge and "non pull out" around the top. In center picture of globe. Reverse: inside 
keystone "Souvenir World's Columbian Exposition 1893". Uncommon variety with small "Phila." 
on map. Size: 1" wide by 1 1/2" high. Condition: Fine, wear to finish and darkened areas. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 27 - Round Metal Box with die cut raised image of "Machinery Hall" on the top. The 
background of the building is glass. At the top edge of the top is "Chicago". There is a raised design 
around the edge and the bottom rests flat on the table. Size: 2 3/4" diameter by 1 3/8" high. 
Condition: Extremely Fine with light age toning. The pin in the hinge (that connects the top to the 
base) is probably replaced. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 28 - Sheet Metal Tray with raised image of "Columbian Exposition Art Palace", "1893". The 
tray is shaped like an artists palate with bends around the edge. Size: 8 5/8" wide by 6 3/4" high. 
Condition: Extremely Fine, nice overall age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 29 - Bronze Medal in high relief, Eglit #106. Obverse: Raised bust of "Cristoforo Colombo" in 
the center with a topless full figured Native American woman on the left holding hands across the 
top with Miss liberty on the right with a globe above their hands. At the bottom is a eagle with 
spread wings. In the tiniest writing around the bottom is "L. Pogliaghi Invento E Modello A. 
Cappuccio Incise" & "Stabilimento Johnson Milano". Reverse: Pictures 4 Native Americans at the 
bottom (one is prominent) with a winged woman in the sky with 4 cherubs. At top is 
"MDCCCXCII" and at the bottom is "MCCCCXCII". (Eglit says: "In the center is the figure of 
'Civilization' surrounded by Genii. Below and Indian Warrior.) This is a slightly different variation 
since there is no tiny Administration Building in front of setting sun. Size: 4" diameter. Condition: 
Very Fine with some wear to the finish. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 30 - Bronze Medal, Eglit #88. Obverse: Bust with collar of "Columbus" with "1492 - 1892" to 
the right. Reverse: Profiles of (from left to right) Washington, Lincoln and Grant with "Father, 
Saviour, Defender" written above. There is a hole for hanging, probably original. Size: 1" diameter. 
Condition: Very Fine with a bit or wear and age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 31 - Muled Aluminum medal, Eglit #507, 1904 Pax Dollar. This medal is for both the "St. 
Louis World's Fair 1903-4" (obverse) and "Chicago World's Fair 1892-3" (reverse). Also on the 
obverse is a liberty head with a sun burst behind her (holding pax) and "Louisiana Purchase 1803". 
The reverse pictures the caravel and also says "Commemorating the Discovery of America 1492". 
Eglit did not have this medal, he referenced it from an auction in 1963. Size: 1 1/2" diameter. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 32 - Brass medal, Eglit #E1. Obverse: Bust of "Grover Cleveland". Reverse: "Struck in 
commemoration of the visit of the President to the United States Mint Exhibit May 1st 1893". Size: 
1" diameter. Condition: Very Fine, light wear to surface. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 33 - Bronze Medal, Eglit # 55. Obverse: Half Length bust of Columbus holding unrolled chart 
enclosed in a circle of oak leaf that is enclosed in a beaded circle. Around the outer band 
"Christopher Columbus born 1456 died 1506". Reverse: 2 Female Figures in center scene. One is 
seated holding shield of the United States. The other is standing and pointing to a scene of the 
exposition in the background. Above is an eagle holding ribbon on which is inscribed "E Pluribus 
Unum". Around the edge is "1492-1893, Souvenir World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A." 
Size: 2" diameter. Condition: Very Fine with wear to the finish and a few small spots of corrosion. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 34 - Brass Medal, Eglit # 216. Obverse: Small bust of Columbus "World's Columbian 
Exposition" around rim. Reverse: "Struck in the Canadian Court to Commemorate the World's Fair 
Chicago 1893". According to Eglit, these were struck over other coins, although I do not see any 
other image below the printing. This has a hole that is punched through the second 'a' of Canadian. 
The hole is probably not original. Size: 15/16" diameter. Condition: Fine with some spots of brown 
corrosion. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 35 - Bronze Medal Eglit # 23 (H&K # 154). Obverse: Pictures "U.S. Govt Building" around 
rim at top. At bottom "length 421 F", "width 351 f.", "area 3.3 acres". Reverse: around edge 
"Treasury Department", "United States Mint Exhibit" in center "World's Columbian Exposition 
1893". This medal was minted in the Mint's exhibit at the WCE. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Very Fine with a little wear to the finish. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 36 - Gilt Brass shell medal, Eglit # 61. Metal pin back badge, in center opening the globe is 
inserted and hung on a pin anchored to inner rim and swivels a little. On outer band "World's 
Columbian Exposition 1893". Reverse is blank and incused and is attached to a pin. On the rim in 
tiny letters is "Pat. June 7, 1892". Size: 1 3/8 inch diameter. Condition: Extremely Fine with a little 
wear to finish and overall age toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 37 - Gold colored shell pin of the "Santa Maria". This pin comes in a white round box with 
gold lettering "World's Columbian Exposition", "Chicago 1893" written around the edge and the 
Western Hemisphere also in gold pictured in the center. Size: Box is 2 1/4" diameter by 3/4" high. 
Pin is 1 3/8" wide by 1 3/16" high. Condition: Pin is Excellent. Box is Fine, the bottom was 
separating from the sides but has been taped back onto the sides. The box top is Extremely Fine. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 38 - Sterling silver demitasse spoon with two hemispheres with "World's Fair" on them, and 
"Chicago" along shank. Bowl is blank. Reverse has "SS" engraved in a cartouche with "1492" 
"1892" below. Size: 1" x 4 1/4" long. Condition: Extremely Fine with some light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 39 - Sterling Silver Demitasse Spoon with a woman sitting above a globe at the end of the 
handle and "Columbian Exposition" written on the handle. In the bowl is pictured the "Women's 
Building". On the back of the handle is pictured the "Santa Maria" and a circle with "Board of Lady 
Managers created by act of Congress U.S.A." written in tiny letters around a boat on the ocean and 
Queen Isabella below. Size: 4 1/8" long by 7/8" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 40 - Plated Spoon with figural Columbus bust at top with Caravel, "Santa Maria" underneath. 
In the bowl is the Administration Building with "Columbian Exposition" above building and "1892 
Chicago 1893" under the building. The back of the spoon is plain with a trademark stamped in it. 
Size: 6 1/8" long by 1 1/4" at the widest. Condition: Very Good, worn, tarnished, and plating 
missing from the back of the spoon. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 41 - "The Youth's Companion", "World's Fair Number", "Chicago 1893." With multicolor 
picture of the "Administration Building". This large format magazine has 36 pages illustrated with 
pictures of the buildings, exhibits, information about the fair and advertisements. It contains 
information that is not available in other publications including information about the Children's 
Building. The pages are bound together with a string (as made). A most informative magazine. 32 
pages. Size: 11 1/4" wide by 16 1/4" high. Condition: Very Fine, 1/2" tear on right side of cover and 
a couple of light brown spots. A little wear to spine. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 42 - "Scientific American" Magazine, "June 3, 1893" featuring "The World's Columbian 
Exposition - The Exhibit of Windmills" and "The Palace of Agriculture". There are 16 pages total 
with 5 pages, including the cover, dedicated to the 1893 Fair. Size: 11 1/4" wide by 16 1/4" high. 
Condition: Fine, there are 8 holes on the left that were used to put this in a binder with other issues. 
There is a 1" tear on the right side of the cover and first inside page. There are a few very minor 
spots and slight paper loss inside. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 43 - Soft cover Book "Rand, McNally & Co.s' A Week at the Fair". 250 pages of the most 
interesting objects and sites with an explanation of how to see them “easily and understandingly". 
There are articles by many important dignitaries including Ms. Potter Palmer, D.H. Burnham, and a 
dozen more; a fold out map, many drawings of exhibits, buildings and statues, an index in the back 
and (not included in the page count) many pages of advertising. It seems everything is covered 
including "A Rolling Chair Around the Grounds", "Police Patrol Wagons", "Banking Facilities at the 
Fair" and much more. Cover is a red cloth material. One of the best reference books I have seen. 
Size: 6 1/2" wide by 9 3/16" high. Condition: Extremely Fine, a bit of wear and spotting to covers. 
Insides are Excellent.          Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 44 - "Shepp's World's Fair Photographed", "copyrighted Photographs of the World's 
Columbian Exposition", Published by Globe Bible Publishing Co." of Chicago and Philadelphia in 
1893. This 528 page book contains a picture on one page and the description of the picture on the 
facing page. The photos include buildings, exhibits, statues, the Midway and more. The hundreds of 
photographs makes this a wonderful reference book. Size: 11 1/4" wide by 9" high. Condition: 
Extremely Fine with some light staining on the cover. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 45 - Hardcover Book "World's Fair Souvenir Illustrated", "Chicago 1893", "Copyrighted 
1891". This book starts with pictures and descriptions of earlier fairs. Then it shows the major 
buildings from 1893 with descriptions. It lists the "Chiefs of Departments" with information about 
each one. The last part of the book shows Chicago and includes information about the city. The 
pictures of the fair buildings are drawings, the people and the city pictures are photographs. There is 
almost 1 picture every other page. There is a foldout Birds Eye View of the Fairgrounds and a 
foldout map of the world. The book contains 263 pages. Size: 9 3/4" wide by 6 5/8" high. Condition: 
Very Fine with a little cover damage (the back cover is bent in the center). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 46 - Hard Cover Book, "Photographic History of the World's Fair" with a picture of 
Machinery Hall on the cover. Inside are 493 pages of pictures, drawings and descriptions of 
everything at the fair. The first 190 pages are about Chicago and the remaining pages cover the fair. 
Over 100 pictures and illustrations make this book a wonderful addition to any collection. Size: 6 
1/2" wide by 9 1/4" high. Condition: Very Fine, some light overall wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 47 - Book. "Official", "The Art Gallery Illustrated, World's Columbian Exposition" on cover. 
383 pages in this hard covered book. Profusely illustrated (336 engravings) and published by 
"George Barrie, Philadelphia" and "Edited by Charles M. Kurtz". Includes a floor plan of the Art 
Palace. Size: 5 7/8" wide by 8 3/8" high by 1" thick. Condition: Very Good, the covers are badly 
stained, but the insides are clean. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 48 - Booklet "The Columbian Fair Excursion Company of Chicago", located at "806 Royal 
Insurance Building." This 20 page booklet contains pictures of the important buildings and 
information about the building. Printed with brown pictures and blue writing. This is an uncommon 
booklet. Size: 9 1/4" wide by 6" high. Condition: Fine, there are a couple a tears and light spots on 
the cover, small paper loss on the corners and a tear half way up the spine. It is a little soiled and has 
a fold down the middle. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 49 - Hardbound Accordion View Book with a red cover "World's Columbian Exposition 
Chicago" with picture of Machinery Hall with 2 angels and a globe. Inside are 16 pictures that 
unfold to a long length. The pictures are printed in black and light blue. Size: Book: 8 15/16" high 
by 5 5/8" wide. Condition: Fine, the views have 2 separations on the seams. The cover has wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 50 - Booklet from "T. Kingsford & Son, Oswego, N.Y." The multicolor lithographed cover 
pictures a semi-nude Native American Woman sitting on rocks with 2 eagles and a bow and arrow 
next to her. The cover is also marked "Columbian Souvenir". On the back cover is a multicolor 
lithograph of their pavilion. The inside covers have multicolor pictures of the "Agricultural 
Building" and their factory. Inside are 12 pages of information including 4 pages with color pictures 
of their products. This piece is a beauty. Size: 4 1/16" wide by 6" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 51 - Trade Card for Enterprise Tobacco Cutter with a multicolor lithographed picture of the 
"Agricultural Building" and Sir Walter Raleigh presenting the Queen with an Enterprise Tobacco 
cutter with 2 native Americans standing in the background. On the back is a picture of 2 cutters, one 
standard and one fancy along with pricing. Size: 3 3/8" wide by 4 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 52 - 1 cent Commemorative U.S. Postage stamp. The Columbian Exposition was the first time 
the U.S. Postal Service issued Commemorative stamps. A whole series of stamps was sold. This 
stamp pictures "Columbus in sight of land". Size: 1 7/16" wide by 1" high. Condition: Very Good, 
1/8" tear on left side.           Estimate: $ 2 

$ 1 



 
Category: 1895 Cotton States and International Exposition (53 to 53) 

 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 53 - Book, "New York at the Cotton States and International Exposition Atlanta, Ga." This is 
the final Report of the Board of Commissioners Representing the State of New York at the Cotton 
States and International Exposition in Atlanta. The book contains 302 pages with black and white 
photographs and lots of description. There is an index in the back. Published by: Wynkoop 
Hallenbeck Crawford Co. in Albany, NY, 1896. Size: 7 7/8" wide by 10 1/2" high. Condition: Very 
Fine, there is a little damage to the cover. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 
Category: 1896 Berlin Trade Exhibit (54 to 54) 

 
Although this is technically not a World's Fair, all of Europe was invited to participate in this exhibition. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 54 - Picture book with 33 fold out pictures of Berlin and the Trade Exhibition. The book is 
titled "Ansichten von Berlin mit der Gewerbe - Auststellung 1896." (Views of Berlin and the Trade 
Exhibition 1896.) The writing on the cover is impressed in golden colored ink. There is a raised 
decoration around the writing. Inside the pictures are captioned in German, French and English. 5 or 
6 pages are the fair, the rest are Berlin and the area. This may not be an official World's Fair, but it 
drew participation from all over Europe and I thought it would be a nice addition to someone's 
collection (so I am starting the bidding at $1). Size: 7 3/4" wide by 5 3/8". Condition: Very Good, 
the pictures are all attached and nice and bright, but the cover has spots (both outside and inside) and 
the spine is badly worn. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 1 

 
Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (55 to 56) 

 
Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 55 - Badge. The top is a brass shell with "Peace Jubilee" on the celluloid covering the shell. 
Below is an American Flag ribbon. At the bottom is a 2 sided celluloid disk. On one side is 
multicolor with the Official Logo in the center with "Omaha" above and "U.S.A." Below. Around 
the edge is "Trans-Mississippi and International Exposition", "1898". On the back is a black image 
of the "Lagoon" with a light blue sky. At the bottom is "October 10-15, 1898." There is a paper tag 
on the back of the flag indicating it was made by Whitehead and Hoag. Size: 4 7/8" high by 2" wide. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 56 - 2 cent Commemorative Postage stamp issued by the U.S. Government to honor the Trans-
Mississippi Exposition. The stamp pictures a team of horses pulling what looks like a wagon, but is 
probably a plow. Under the image is "Farming in the West". Size: 1 7/16" wide by 1" high. 
Condition: Very Fine, used and cancelled with a little hinge residue on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 
Category: 1900 Paris International Exposition (57 to 59) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 57 - White china plate "Exposition Universelle de 1900" "Palais de L'Education". Beautiful 
multicolor picture of building with domes and arches, people in the foreground. Size: 7 3/4 inches 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 25 

 

Lot # 58 - Bronze Medal. Obverse: Woman's head with small fair skyline next to her chin and a 
large tree behind her head. Around the edge is "Republique Francaise" and around the bottom "Paris 
1900". Reverse: Around the edge is "Syracuse Chilled Plow Co. Syracuse" and in the center "Plows, 
Harrows, Cultivators, Barrows". At the bottom in a shield is "USA". There is a loop at top that 
appears to be original. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine with a little wear to the 
finish and a spot at 9 o'clock on the reverse. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 59 - Cardboard covered album of photographs that are attached like an accordian. The front 
cover is red with gold writing "Album Photographique", "Exposition 1900", published by "A. 
Taride, Editeur", "Paris". There are 18 black and white photographs of the fair buildings that stretch 
out of the booklet. Size: 6 15/16" wide by 8 11/16" high. Condition: Good, the covers are separated 
and there is glue residue from tape when someone tried to repair it. The pictures are separated from 
the book and the pictures are also separated from themselves in the middle (along the fold). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 
Category: 1901 Pan-American Exposition (60 to 68) 

 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material: 
Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 60 - Ruby Glass Toothpick holder with serrated top. Etched in the glass is "Pan-American 
Exposition 1901." With "Flora." etched in the back. Size: 2 3/16" diameter by 2 7/16" tall. 
Condition: Extremely Fine, one tiny chip at bottom of ruby portion. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 61 - 19 Red Poster Stamps (or Cinderellas) each picturing a different building from the fair. 
They are all marked with the fair and the building name. Size: Each stamp is about 1 9/16" by 1". 
Condition: 10 are extremely Fine with Glue (some glue damage on a few). 4 are Extremely Fine 
with no glue. 1 stamp has creases. 4 stamps are torn, 2 badly and 2 just on the corners. Several of the 
stamps are hinged or have hinge residue. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 62 - 10 miscellaneous Poster Stamps (or Cinderellas). They are all marked from the fair. A 
blue one with a buffalo is over stamped "Rhode Island Day Sept.10". The one not pictured is similar 
to the one at 9 o'clock but a different building. Size: Largest is 2" wide by 1 1/4". Smallest is 1 3/8" 
wide by 7/8". Condition: Extremely Fine or better. 6 have original glue. Some have hinge marks on 
the back. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 63 - Sterling Silver Demitasse Spoon. The Government building is pictured in the bowl, 
around the picture is written "Pan American Exposition 1901." Handle has a picture of Niagara Falls 
at the top. The back is stamped "sterling." Size: 3 5/8" long by 3/4". Condition: Extremely Fine, a 
little bend in the handle near the bowl. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 64 - Brass medal. Obverse: Pictures the Raphael Beck logo design in the center and the 
wording "Pan-American Exposition, 1901, Buffalo, N.Y. U.S.A." around the edge. Reverse: In the 
center is "To Unite the America's in Bonds of Prosperity and Peace" with a wreath around the edge. 
Looped at top as made. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with some overall wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 65 - Official Catalog and Guide" to the Pan-American Exposition 1901. Logo and trees on 
cover in gold. Inside is 251 pages (plus index) of information about the fair. Includes original color 
map inside the cover and city of Buffalo map at the back of the book. Size: 5" wide by 7" high. 
Condition: Very Fine, some wear and bending of the right bottom corner for several pages. The 
maps are completely attached to the book. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 66 - "Official Views of Pan-American Exposition", "C.D. Arnold"; 53 photos with captions. 
Size: 6 3/4" wide by 5 3/16" high. Condition: Very Good, the front cover is not attached and is 
missing a piece on bottom right corner. The back cover is taped back on. The pictures inside are 
clean. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 67 - "Bennitt Illustrated Souvenir Guide Pan American Exposition" with black and white 
photos of the buildings and sculptures. The written description is in the form of a tour through the 
grounds and includes short section about Buffalo and Niagara Falls. Inside the front cover is a map 
of the fairgrounds and a map of Buffalo can be found before the back cover. 82 pages. Size: 9" wide 
by 6" high. Condition: Fine, creases in the covers, a little damage to edges of a few pages, a little 
soiling and the fairgrounds map is almost torn from the book. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 68 - Booklet "The Grandeurs of the Exposition", 48 pages of black & white photos of the Fair, 
Buffalo landmarks and Niagara Falls, each with a short description. Published by Robert Allan Reid. 
Size: 12" wide by 9 1/8" high. Condition: Very Good. Cover soiled with a little damage. There are 
light brown spots on most of the pages. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Category: 1904 St. Louis World's Fair (69 to 86) 

 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 69 - Jasperware Plaque, a round Ceramic disk with raised image of the "Palace of Varied 
Industries - World's Fair, St. Louis 1904." The background is light green and the building and 
writing are in white. There is a string at the top for hanging on the wall. (RLH 9-870) Size: 5 1/2" 
diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 40 

 

Lot # 70 - Quarter Liter Glazed Bisque Stein with raised image of the "Palace-of-Liberal-Arts", "St.-
Louis-Exposition-1904." (RLH 57-140) Size: 5" tall by 4 1/2" handle edge to opposite side of stein. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 20 



 

Lot # 71 - 13 stereoviews, 12 color by Ingersoll and one black and white by William Rau. The lot 
includes a period viewer, but the viewer is not marked World's Fair.  
The views are:  
The Grand Plaza from Administration Building No. 70, St. Louis Monument, Palace of 
Manufacturer. No. 64, Bird's eye View from Observation Wheel. No. 26, General View of the Pike. 
No 38, Palace of Varied Industries No 34, Pennsylvania State Building No 25, Forest Park, St. 
Louis. Pavilion Reflected in Lake. No 89, Floral Clock, Palace of Agriculture No. 9, Palace of 
Education and Manufacture. No 8., Battle Abbey on the Pike. No 72, Palace of Machinery and 
Lagoon. No 10, Cascades and Festival Hall. No 108 (not marked Ingersoll), Western Cascade from 
across the Grand Basin (black and white). 
Size: Each card is 7" wide by 3 1/2" high. The viewer is 13" long by 5 1/4" wide. Condition: Overall 
the cards are Very Fine with light soiling and corner damage. A couple of them have tears. The 
viewer has large chip off one side of the part that goes against the face. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 72 - Multicolor Celluloid mirror with picture of "Palace of Transportation" "World's Fair St. 
Louis 1904" . Size: 2 1/4 inches diameter. Condition: Extremely Fine, the colors are strong but the 
surface is a little bumpy. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 73 - Stick Pin of 2 flags, both with celluloid pictures of fair buildings on each flag. Size: 1 5/8" 
wide by 2 3/16" to the bottom of the pin. Condition: Very Fine, there are some scratches and cracks 
in the celluloid. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 74 - Celluloid Pinback with "Maine" around top, "World's Fair" around the bottom and the 
state's pavilion pictured in the center. The button is printed in black on white. (RLH 39-1790) Size: 1 
3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light darkening overall from age. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 75 - "The Ferris Wheel at the Louisiana Purchase Exposition, St. Louis, 1904." Folder with the 
Wheel pictured on the front. When opened the inside is a map of the fair grounds in green, black and 
red. The other side has information about the Ferris Wheel. Size: Open: 12 3/8" wide by 9 3/8" high. 
Closed: 3 3/16" wide by 6 3/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 76 - Ceramic plate with multicolor transfer image of the "Electricity Building", "St. Louis 
1904". The edge of the plate is light green. The back is marked "France". Size: 7 5/8" diameter. 
Condition: Good since there are several chips on the edge (that hardly detract) and light browning 
(mostly on the back). There is overall crazing. The image in the center is in very nice condition. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 77 - Fob with 3 sections. Top is a stylized Fleur-de-lis. Middle has a wreath around a baked 
enamel of the Fair's flag. The flag is blue, red, white and yellow with "LPE", "St. Louis" & "1904" 
written on it. The bottom has the image of the Cascades with "St. Louis World's Fair" above and 
"1904" below". Not listed in Hendershott. Size: 4 15/16" long by 1 3/16" wide. Condition: Very Fine 
with some wear, overall age toning, a little damage to the enamel in the corners of the red and small 
black spots on all the enamel. Also the clasp may be replaced. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 78 - Badge with Brass bar at top, 4 color ribbon in the middle with a Brass Medal suspended 
below. The Top bar has an Eagle at the top with "* St. Louis, 1904 *" underneath. The ribbon is 
blue, red, white and yellow. The Brass Medal at bottom shows profiles of Thomas Jefferson and 
Napoleon with "Louisiana Purchase Exposition", "Official Souvenir" around the edge. The reverse 
of the medal shows a map of the United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana 
Territory 1803 1,000,000 sq. miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." On 
the map the "Louisiana Territory" is marked. (RLH 2-580) Size: 3" high by 1 3/8" wide. Condition: 
Extremely Fine, light soil on ribbon (I want to say Excellent because it's really nice). 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 79 - Small Round Brass Box containing 8 small aluminum medals. The top of the box pictures 
a shield inside a wreath with "Universal Exposition St. Louis 1904" written around the outer edge. 
The back of each medal has "Commemoration of the Universal Exposition St. Louis 1904" inside a 
wreath. The front of each medal pictures a different building: "Palace of Machinery", "Palace of 
Liberal Arts", "United States Government Building", "Electricity Building Department of 
Electricity", "Hall of Festivals and Central Cascades", "Palace of Transportation" (this medal is a bit 
damaged), "Palace of Varied Industries" and "Missouri State Building". Size: Medals are 5/8" 
diameter. Box is 1 3/8" diameter by 1/4" high at edge. Condition: Medals are Extremely Fine to 
Excellent except one is Fine. Box is Extremely Fine with a little age toning and wear to edge. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 80 - Silver colored Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has 
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the 
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq. 
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." On the map the "Louisiana 
Territory" is marked. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine, a little wear, a few light brown 
spots on reverse and light age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 81 - Soft Cover Book "The World's Fair, Louisiana Purchase Exposition Through the 
Stereoscope" published by "Underwood & Underwood". This book has 106 pages plus a foldout 
map showing the location where each stereo was photographed. The book describes 55 stereoviews, 
the details of what they show, how they were taken and other information about the images. These 
descriptions go beyond the information that is written on the back of each Stereoview. I believe this 
book came with the set of 55 stereo cards produced by Underwood and Underwood. There are no 
stereoviews included with this book. Size: 3 1/2" wide by 6 5/8" high. Condition: Extremely Fine 
with a little creasing of the covers. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 82 - Soft Cover Booklet, "Beauties of the Worlds Fair and St. Louis 1904" with a picture of 
the Cascades on the cover. Inside are 48 pages of black and white photographs of the fair with the 
last few pages showing the buildings in St. Louis. Size: 10" wide by 8" high. Condition: Fine, 
creases in the cover and stain at the top of a few pages. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 83 - "Soft Cover booklet "The St. Louis Exposition 1904". 48 pages of black and white 
photographs with captions including main buildings, state buildings, midway exhibits and more. 
Size: 9 7/8" wide by 7 3/4" high. Condition: Fine, there is a stain at the bottom of the front cover that 
is visible on most pages (fades as you proceed through the booklet). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 84 - Booklet, "Sights, Scenes and Wonders of the World's Fair" containing 116 black and 
white photos of the fair including buildings, statues and dignitaries. The cover has embossed statues 
at the bottom along with the writing at the top. Size: 6 3/4" wide by 4 15/16" high. Condition: Fine, 
there is damage to the bottom inch of spine and its corner (a little paper loss). The pages are clean. 
Makes a great reference book. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 85 - 10 Blue Poster Stamps (or Cinderellas). Each stamp has "Louisiana Purchase Exposition" 
written across the top and each pictures a different building with the name written below. Each also 
has "St. Louis World's Fair" written on them. Size: Each is 1 3/14" by 1 1/16". Condition: They are 
all Extremely Fine but appear to have been soaked off a page a long time ago. A few have hinge 
residue on the back. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 86 - Multicolor postcard of "Illinois State Building" with the Ferris Wheel in the background 
marked "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904". Along the left edge in tiny writing "Samuel 
Cupples Envelope Co., St. Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." (RLH 44-570) Size: 5 3/8" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, very light stain bottom left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (87 to 88) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 87 - Sterling Demitasse Spoon with gold wash bowl. In the bowl is a raised image of the 
"Foreign Building 1905" with "Lewis & Clark Portland Ore." underneath. The handle has a die cut 
Native American's head and shoulders with a quill full of arrows hanging on his chest. Below is a 
Tee Pee, then an Ax and Pipe with 2 ears of corn at the bottom. On the back is marked with 3 hearts 
each containing one character "P", "&", "B" with "Sterling" written next to it. It has wonderful 
detail. Size: 3 7/16" long by 11/16" wide. Condition: Extremely Fine, very light wear and light 
tarnish. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 88 - 2 poster stamps and a multicolor lithographed logo that appears to have been cut out of 
something else. Size: Stamps are each 2" wide by 1 1/8" high. Logo is 2 1/8" wide by 2 9/16" high. 
Condition: One stamp has a World's Fair cancellation (must have been on an envelope). One stamp 
is unused with gum but hinged. The logo is unevenly cut but clean. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 
Category: 1907 Jamestown Exposition (89 to 90) 

 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 89 - Book, "New York State Historical Exhibit at the Jamestown Exposition 1907". This soft 
cover book has 31 pages describing historical relics that are on display at the fair along with lists of 
previous Governors, etc. Followed by about 50 pages of pictures of paintings, the building and other 
stuff that you will see when you view the New York State exhibit. Size: 5 7/8" wide by 9" high. 
Condition: Fine, the cover is loose and has paper loss on the spine. A few of the pages in the back 
have small tears. There is a little pencil writing on the cover. Unusual. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 90 - Soft Cover Booklet "Illustrated Souvenir of the Jamestown TerCentennial Exposition". 
Inside are 32 pages of photographs with captions of buildings and sites at the fair. Size: 10" wide by 
7" high. Condition: Fine, minor cover and spine damage. Some light spotting inside. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 
Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (91 to 92) 

 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 91 - Hardbound Book "New York at the Alaska Yukon Pacific Exposition Seattle 
Washington", "June - October 1909". A complete account of the process to include a New York 
State Pavilion at the AYPE. It states that everything at the fair was complete and ready on May 31st 
(day before the opening), the first time this ever happened at a World's Fair. Well written text. Size: 
8 1/2" wide by 11" high. Condition: Fine, there is light staining at the bottom. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 92 - Postcard Folder, "Souvenir Folding Card", "Official Publication", "Alaska-Yukon Pacific 
Exposition". The front cover has an address, but no stamp or postmark. The back cover features the 
logo. Inside are 14 pictures (7 double sided pictures) that would fold out, except they are separated 
into several pages. The pictures feature the buildings with their names and are each marked "Official 
Post Card" on the bottom. Size: 6 1/16" wide by 4 1/8" high. Condition: Good, the inside pictures 
are separated into 3 parts and one of the pictures is ripped half way through the center. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (93 to 96) 

 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 93 - "The Hudson-Fulton Celebration 1909" 2 Volume Hardbound Set of Books. These 
volumes contain "The Fourth Annual Report of the Hudson-Fulton Celebration Commission to the 
Legislature of the State of New York, Transmitted to the Legislature May Twentieth, nineteen ten". 
Volume 1 contains 514 pages of text and 199 pages of black and white photographs. Volume 2 
contains an additional 450 pages of text and 178 pages of photographs. There is a complete index at 
the back of volume 2. Each book has a color plate at the front, one of each ship, The Half Moon and 
the Clermont. Single Page Plans of the Replica ships are contained in a sleeve in the back of volume 
2. The text covers everything that was exhibited, all awards, social events and so much more. These 
books are the final report of everything that happened at this wonderful event. Size: 8" wide by 10 
5/8" high. The 2 volumes are 5 1/4" thick together. Condition: Excellent, slight corner damage to 
covers and a little age toning on the edge of the pages. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 94 - Badge. Top brass bar has "Souvenir" in raised letters. The bottom shield is suspended by 
an orange and white ribbon. The shield has a raised image of the "Halve" "Maene" in the center with 
"New York 1909" written at the bottom. At the top is "1609 1807" with "Souvenir" in a crescent. 
Below the crescent is "Hudson Fulton Celebration". Size: 4 1/4" long by 1 1/2" wide (at top). 
Condition: The bottom shield is Excellent. The top bar is Excellent, but with heavy age toning. The 
orange on the ribbon is faded. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 95 - Badge with Celluloid button at top, ribbon in the middle and shield shaped medal at the 
bottom. The button has "Hudson-Fulton Celebration 1909." around the edge and pictures both men 
in the colors black, blue, pink and white. The ribbon is orange and white (possibly faded). The shield 
medal at the bottom is a dull color that looks like pot metal. It has "Hudson-Fulton Celebration" at 
top with raised images of both men just below. At the bottom in raised ribbons is "Sept 25th Oct. 
9th." In tiny letters on the raised rim at bottom is "Bamrick", "Preuss". The back of the medal has 
written "New York to Albany" at the top. In the middle are 2 ships with "Half Moon 1609" written 
under one and "Clermont 1807" written under the other. Size: 1 11/16" wide by 5 1/4" long. 
Condition: Fine. The button at top is bright and clean. The ribbon is frayed and wrinkled and 
probably faded. The medal at the bottom has a little wear and green (looks like the sponge that it 
was sitting on in the plastic case for who knows how long) on the raised portions of the back. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 96 - Complete set of the Official Postcards containing 72 multicolor lithographed postcards, 
numbered 1 to 72. 69 of the cards picture the floats in the parade, the other cards picture the Official 
Poster, The "Half Moon" and the "Clermont". It is difficult to put together a full set of these 
postcards. The back of each card is marked "Official Souvenir Post Card" and was published by 
"Redfield Brothers Inc., Authorized Publishers, 311 West 43rd St. New York City" along with a 
description of the image on the front. Size: Each card is 5 1/2" by 3 1/2". Condition: Overall Very 
Fine. Most cards are slightly soiled. Some cards have some light spots. A little corner damage to 
most cards. 
Estimate: $ 300 - $ 400 

$ 100 



 
Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (97 to 104) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 97 - Fob in the shape of a small frying pan. On the handle is "Official Souvenir". Around the 
outside of the pan is "Panama-Pacific International Exposition", "San Francisco 1915" and in the 
center is the logo of the woman standing on a globe with 2 ships passing through the Panama Canal. 
Size: 2 3/8 inches high by 1 1/4 inch wide. Condition: Extremely Fine with age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 98 - Envelope postmarked "World's Panama-Pacific Exposition San Francisco 1915" on "Aug 
6 1915" with the 2 cent Panama-Pacific Exposition stamp. There is no letter inside. Size: 5 1/4" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 99 - Hardbound book "Palaces and Courts of the Exposition" by "Juliet James". This book 
contains 151 pages of descriptions and black and white pictures of the many buildings and courts 
including the architect, the statues and their meanings, the historical aspect, described as if you are 
walking through the grounds with the author. A different perspective on the fairgrounds than you 
find in the picture books. Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Extremely Fine, just some 
light wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 100 - Hardbound Book The "Panama Canal and Golden Gate Exposition". This 384 page book 
describes itself as the "Authentic and Complete Story of the Building and Operation of the Great 
Waterway - the Eighth Wonder of the World. With a Graphic Description of the Panama - Pacific 
International Exposition". Pages 343 to 346 are about the Panama-California Exposition. The last 37 
pages are about the PPIE. It is loaded with black and white photographs and a couple of color 
pictures. Size: 8 1/4" wide by 10 3/4 high. Condition: Very Fine, the binding is starting to separate, 
however the book is nice and clean. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 101 - Booklet "Official Miniature View Book", inside "copyrighted 1915, by Panama-Pacific 
International Exposition Company". "Seventy New Views" in black and white pictures with captions 
below. Pictures include many of the important buildings as well as some interesting and different 
shots. On the left hand side of the cover is The Tower of Jewels and other buildings. On the second 
page is in paragraph form "The Broad Spirit of the Exposition." The Tower of Jewels is also pictured 
on the back. Size: 6" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, a few creases in the cover and a 
little paper loss upper right where someone removed a price tag. Inside pages are clean. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 102 - Soft Cover Booklet "The Jewel City San Francisco 1915" with a color picture of the an 
illuminated Tower of Jewels in front of a rainbow sky. Inside are 36 pages of photographs (including 
4 pages with color pictures) and captions. Size: 12 1/2" wide by 9 3/4" high. Condition: Very Good, 
the edges of the cover are damaged. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 103 - "Official Publication" of "The Panama Pacific International Exposition at San Francisco 
1915". The book is 11 1/4"x 7 3/4". The cover is tan and shows an aerial view of the Fair. The 
picture is rimmed in red and gold. The first page calls the Fair "A festival of all the nations 
commemorating a world's event: The completion of the Panama Canal!", "Opened Feb 20th and 
closed December 4th, 1915". Besides views of the Fair, the book contains pictures of Executive 
Officers, Directors, Departmental Chief and the Woman's Board. 44 pages (4 pages are missing). 
Condition: Fair, paper loss from cover, the cover has stains and the middle page is missing. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 104 - 6 Unused Postcards each with a multicolor picture of a fair building. The ones marked 
on front are: "Palace of Fine Arts - Pan. Pac. Int. Expo - San Francisco"; "Palace of Horticulture. 
Pan. Pac. Int. Expo." (this has a little paper loss on the left side, writing on back but never mailed); 
"Western Façade. Main Exhibit Palaces. Pan. Pac. Int. Expo." And marked "X100". The other 3 are 
marked on the back: "Palace of Machinery"; "Night Illumination, Tower of Jewels" (some damage 
to the edges all the way around); "Western Façade. Palace of Education. Looking across Fine Arts 
Lagoon." (corner damage). Size: These are all about 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very 
Fine, with damage as noted above. 
Estimate: $ 5 - $ 15 

$ 1 

 
Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (105 to 105) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 105 - Postcard Folder with 11 double sided color pictures that fold out accordion style when 
opened. Cover is marked "Panama California Exposition, San Diego, Cal. 1915, January 1st to 
December 31st". In small writing is "Published by I. L. Eno. 958-5th St., San Diego, Cal." Size: 6 
1/4" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, there is a 1" tear in the back flap that folds into the 
back page and a little edge damage to the cover. The pictures inside are color and nice and bright. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Category: 1926 Sesquicentennial (106 to 119) 

 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 106 - Police Badge number "139" from the "Sesqui-Centennial". "Police" is at the top. The 
number at the bottom. In the center is the Liberty Bell with "1776" to the left and "1926" to the right. 
Below is "Philadelphia". There is a pin on the back. Size: 2 1/4" high by 1 3/4" wide, Condition: 
Extremely Fine, there is light overall toning and light wear. 
Estimate: $ 75 - $ 150 

$ 35 

 

Lot # 107 - Compact in the Original Box. The compact is made of shiny chrome and has 8 sides. 
The top has a brass Medal with a raised image of Washington with "Philadelphia 1926" written 
below. Around the edge of the medal is "Sesquicentennial International Exposition". Inside has 2 
original powder puffs with red powder and a mirror that folds out. The inside of the box states "The 
MEDAL contained in this case was coined by the United States Treasury Department as a part of the 
Exhibit of the United States Mint to illustrate the process of coining money at the Sesqui-Centennial 
Exposition Philadelphia, 1926." Condition: Excellent with some light scratches in the chrome. There 
are four separations of the box aprons. A lovely souvenir and you don't often see the box. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 108 - Commemorative "Half Dollar" issued by the United States. Obverse: Conjoined busts of 
George Washington and Calvin Coolidge, both facing right with George Washington in front. 
"Liberty" is above the busts, with "In God We Trust" in small print to the right of the busts. Below is 
"United States of America". This marked the very first and only time that a living President was 
depicted on U.S. coinage. Reverse: Pictures the Liberty Bell. The dates "1776" and "1926" are next 
to it, and directly above it is the motto "E Pluribus Unum". The denomination is below "Half Dollar" 
with "Sesquicentennial of American Independence" around the periphery. The coin is 90% silver. 
The coin was designed by John F. Lewis Jr. Size: 1 3/16" diameter (regular size of a 50 cent piece). 
Condition: Extremely Fine. The lettering on the top of the bell is worn and there are many tiny 
surface scratches. Note: These coins were not deeply struck and the wear is common. This fact does 
not raise the condition, but it does explain that top quality pieces are uncommon). This would be a 
nice addition to any collection. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 109 - Pair of Cuff Links, one is marked "Sterling" the other is brass and unmarked. Each end 
of the cuff link is a disk with the Liberty Bell in the center and "Sesqui" at the top, "Centennial" at 
the bottom, "1776" to the left and "1926" to the right. Size: Each disk is 9/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine with age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 110 - Metal pin with blue and gold baked enamel decorations. The pin is in the shape of a 
football. The center of the pin has a vertical scroll picturing a gold Liberty Bell in the center with 
"The Sesquicentennial" above, and "Philadelphia" below, both also in gold. Behind this scroll a gold 
feather is visible, extending from the bottom left of the pin, towards the upper right. On the left, 
above of the feather, is the "1776", on the right, below the feather, is "1926." Size: 1 3/8" wide by 
5/8" high. Condition: Extremely Fine, light surface scrathes 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 111 - Oval pin with blue, turquoise and gold baked enamel. In the center is a gold Liberty Bell 
with "1776" to the left and "1926" to the right. Around the outer ring is "The Sesqui-Centennial " 
above and "Philadelphia" below. The back is marked "Made in Cechoslovakia" Size: 1 1/4" wide by 
15/16" high. Condition: Very Fine with some cracks on the left and right side. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 112 - Round Brass pin picturing the Liberty Bell in the center with "Treasure Island 
Doubloon" written across the top, "1776" on the left of the bell, "1926" on the right of the bell, 
"Philadelphia" under the bell and at the bottom is a skull and cross bones. An unusual pin. Size: 1" 
diameter. Condition: Extremely Fine with light wear to finish overall. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 113 - A Heavy Card with a Liberty Bell suspended from it on a red, white and blue ribbon. 
The card pictures Independence Hall at the top with "1776" to the left and "1926" to the right. The 
ribbon is attached at the back and passes through a slot under Independence Hall. At the bottom of 
the card is "Proclaim Liberty Throughout the Land", "Unto all Inhabitants Thereof". On the bell 
suspended from the ribbon is written in raised letters "Liberty Bell" and "Philada MDCCLIII". Size: 
3" wide by 4" high. Condition: Very Fine. The Card is creased in the center (where the slot is), has a 
few light stains and some pencil marks at top. The Ribbon has bright colors and the bell has overall 
age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 114 - Shoe Horn given away by "The Louis Mark Shoes of Quality". This metal shoe horn is 
also etched: "The Sesqui-Centennial International Exposition Celebrating 150 Years of American 
Independence", "1776", "1926" "Philadelphia June 1 to December 1 1928". The Liberty Bell is also 
etched in. Size: 3 5/16" long by 1 5/16" wide. Condition: Fine, overall wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 115 - 4 unused poster stamps (or Cinderellas), each one is different and promotes the fair. This 
is a strip of 4 stamps. The right stamp has a smooth edge, the left stamp was where these stamps 
were separated from the rest of the strip. Size: 7 1/2" wide by 2 1/8" high. Condition: Excellent, with 
a couple spot of glue missing from the back, a couple of light hinge marks on the back and 1/2" 
separation on the perforations in the middle at top. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 116 - 7 different Poster Stamps (or Cinderellas), each advertising the fair. Size: The sizes 
range from 7/8" wide by 1" high (smallest) to 1 1/2" wide by 2 1/8" high (largest). Condition: 
Overall Extremely Fine. 6 have glue and hinges on the back. The "pageant week" one has paper 
missing from the right side and the round one has edge damage. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 117 - Booklet "Official Sesqui-Centennial Daily Program and Guide" from "Tuesday, October 
12, 1926". Thirty-two numbered pages, black and white program guide to the Sesqui-Centennial 
celebration. Information shared within includes different types of tour options of the buildings for 
visiting, foreign exhibits, pavilions and the schedule of events and musical concerts. Advertisements 
are found at the front of the program, as well as in the back among the scheduled events. Most 
advertisements are of the local variety, such as insurance companies, hats, harmonicas, hotels, and 
taffy. On the cover is a picture of the Liberty Bell. Size: 6" wide by 9 1/8" high. Condition: Fine, 
there is a stain across the top third of the cover and on the corner of all the pages. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 



 

Lot # 118 - Map inside a folder given away by "PRT Traveler". The cover of the folder lists 5 routes 
for touring the exposition. Open the folder to see a map of the fairgrounds in green, blue, pink and 
yellow. There is a legend on 2 pages listing all the major buildings. Size: Closed: 4 1/4" wide by 8" 
high. Open: 12 3/4" by 8". Condition: Very Fine only because there are 2 tears on the folds, 
otherwise it is nice and clean. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 119 - Postcard folder with 9 double sided color foldout pictures. The cover has "Official 
Souvenir of the Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia, PA. 1926" and pictures the 
"Main Entrance" on the cover. The back cover pictures the signing of the Declaration of 
Independence. In small writing on the cover is "Publ. by John D. Cardinell, Official Photographer". 
Size: 6 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, the cover is a little soiled. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 
Category: 1931 French Colonial International Exposition (120 to 121) 

 
Held in Paris  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 120 - Large Magazine, "Exposition Coloniale", "L'Illustration" dated May 23, 1931. Written 
completely in French, there are pictures of most of the pavilions, a color aerial map drawing 
picturing the buildings, lots of description and even a section on the Zoo at the fair. Size: 11" wide 
by 14 7/8" high by almost 1/2" thick (too many pages to count them). Condition: Good, the cover is 
separated and taped back together. All the pages appear to be there and they are in Fine condition. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 121 - Brochure for "Paris 1931 International Overseas Exhibition" advertising the expo "See 
the World in a Day". Written in English. Size: Closed: 4 3/4" wide by 8 1/4" high. Open: 18 5/8" 
wide by 16 1/4". Condition: Good, there is a piece torn off and missing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1933-34 Chicago World's Fair (122 to 166) 

 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 122 - Photo Album of family trips from 1934 to 1936 with labels on every page and 
photograph. The album has a title page, "A Photographic History, A Now-It-Can-Be-Told Story", 
"Vol. I". The first 4 pages contain 16 pictures of the 1934 Century of Progress. The title on the first 
COP page is "A Chapter from the Exploration of America". Some of the COP pictures include (these 
are the exact captions): "Fountain of Time, the Midway, Chicago, 1934"; Under a picture of a statue 
"Symbolic of Knowledge Battling Ignorance, Entrance to Hall of Science"; One page has 3 pictures, 
no captions, "Industrial Exhibits" along with "A Century of Progress Exposition, Chicago, Ill. Aug. 
1934". After the COP there are photos from 2 separate trips to Washington, D.C.(11 photos), 
Yellowstone(8), New England, Florida(3), Miami(9), and 2 pictures with no captions, probably 
Florida. One caption has no picture. There are other pictures too, for a total of 55. Someone put a lot 
of effort into making this family keepsake. Size: The album is 13 1/4" wide by 10 1/4" high. The 
photos are either 3 1/2" by 2 1/2" or 2 3/4" by 4 1/2". 2 pictures are 4 1/2" high by 6 1/2" wide. 
Condition: Extremely Fine. The cover is a little soiled and has a spot. The pictures are a little faded 
from age. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 123 - Clear glass perfume bottle for "Lucien Lelong" (written on the top of the stopper) with 
"Century of Progress Chicago 1933" written around the side of the bulbous bottom. Under the 
writing are images of fair buildings. The top has a cork stopper with a metal perfume dabber inserted 
in the center. Size: 6 1/2" tall by aprox. 3" diameter. Condition: Extremely Fine with a slight wear to 
the buildings. There is no perfume in the bottle. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 124 - Ceramic Tile with red image of "Travel Building", "A Century of Progress Chicago 
1833 - 1933". The tile can used as a hot plate or can be used in a tiled surface. Size: 6" square. 
Condition: Fine, there is a small chip in upper right corner and light stain at bottom near left corner. 
The picture is a little worn. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 125 - Box of 8 Bridge tallies and two score pads. Tallies and score pads are in booklet form 
with silver covers and black printing. Covers have images of buildings from the fair and colored 
tassels. Enclosed in a silver box. Still has original shrink wrap around pads and tallies. Size: 7" by 6 
3/4" by 1/2" thick. Condition: Excellent. Tallies and score pads are in original shrink wrapping 
although the shrink wrapping is torn open at edge and across the bottom. The box has paper missing 
from one corner and a little wear in other spots (box is very fine). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 126 - Camel cigarette lighter with plaque on the side picturing "Travel and Transportation 
Building, Chicago World's Fair". Flip the hump open, and the lighter is exposed. Size: about 4" long 
by 2 7/8" high by 1 3/8" wide. Condition: Fine, overall wear to finish. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 127 - Cigarette Case with red and white enamel paint. In the center is an embossed Star of 
Arcturus "1933" logo with "A Century of Progress", "Chicago" written underneath. Inside is a spring 
loaded bracket to hold the cigarettes in place. Size: 6 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Extremely 
Fine, a few small chips in the paint. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 128 - Silver Colored Cigarette Case with 3 embossed buildings on the cover. The top of the 
cover has "World's Fair Chicago 1940" in raised letters at the top with the "Federal Bldg", the "Hall 
of Science" and "Travel & Trans Bldg" all surrounded by brown enamel paint. Inside is a bracket to 
hold the cigarettes in. Size: 3 1/4" wide by 2 5/8" high. Condition: Very Fine, a few chips (largest is 
3/8" by 3/16") out of the brown enamel paint, and overall light age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 129 - Rectangle Cigarette Case with faux wood background and gold Star of Arcturus "1933" 
logo in center with "1934 A Century of Progress" surrounding the logo. There are 2 building 
pictured on the cover, the Hall of Science and the Travel and Transportation building. Inside is a bar 
to hold the cigarettes. Size: 3 1/4 high by 2 5/8" wide, Condition: Very Fine with a little wear to the 
finish. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 130 - Square ceramic plate with scalloped edges and black design of "Belgian Village, A 
Century of Progress, Chicago 1934". Embossed decorative urns and designs around the rim. The 
word "Pickard" stamped on reverse side in gold. This is the first Belgian Village plate I have had in 
the auction. Size: 7 5/8" square. Condition: Image is Excellent, however there is crazing overall. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 131 - A wooden plaque with black and silver foil background and celluloid insert picturing 
"Fort Dearborn" in the center. Around the outside foil is "1833 A Century of Progress 1933" with 2 
logos above and "Chicago World's Fair" below with buildings. The center is a colored, raised picture 
of the "Fort Dearborn". Size: 7" x 4 3/4". Condition: Fine, some edge damage to foil and some light 
spots in the celluloid. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 132 - A pair of Bakelite Salt and Pepper Shakers. They are orange and brown bakelite with 
decals picturing Fair buildings that have "1934 Chicago World's Fair" written across the bottom. 
Size: each is 3 3/8" high by 1 1/2" diameter at the base. Condition: Very Fine, there are some chips 
out of the decal on both. The bakelite is Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 133 - Elongated Cent with the image of the "Goodyear Blimp", "World's Fair Chicago 1934" 
with a building to the left of the Blimp. On the blimp itself is written "Goodyear" and "Reliance". 
The reverse has no image visible. Size: 1 1/2" wide by 13/16" high. Condition: Very Good, there is 
corrosion on the word 'blimp' and a dent at 9 o'clock. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 134 - Elongated cent with image of Sky Ride with "World's Fair Chicago", "1933" written 
above. There is a light image of Lincoln, "Liberty" and "In God we Trust" visible on the back and I 
believe the date is 1916. Size: 1 1/2" long by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with overall age 
toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 135 - Embroidered Handkerchief with "Century Exposition Chicago 1933." in one corner, an 
embroidered building in the opposite corner and matching raised designs in the other 2 corners. Size: 
7 3/4" wide by 7 7/8" high. Condition: Extremely Fine, slight darkening from age and a couple of 
teeny spots. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 136 - Silk hankie with a green border and green decorations. In one corner is "1933" the Star 
of Arcturus logo and "Japanese Silk". Size: 11" x 11 1/2" Condition: Very Good, a couple of tiny 
holes and a couple of tiny spots. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 137 - Brass bookmark with cut out at top to slip over page to mark the place in the book. At 
the top is the Star of Arcturus logo with "1933" and "Chicago's World Fair" above the logo. In the 
center is the image of the Fort Dearborn "1833" and "A Century of Progress" printed beneath it with 
a deco design at the pointed base. Size: 4 1/ 2" long by 1 1/16" wide. Condition: Very Good, there is 
wear to the finish. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 138 - Metal Bud Vase with raised image of the "Federal Building" on one side and "Hall of 
Science" on the other. Around the top is "World's Fair Chicago 1933 1934". Inside base is marked 
"R. Shure Co. Importers Chicago". Size: 4 5/8" tall, base is 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine, 
some wear to finish. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 139 - Order Form for the "pictorial memento of A Century of Progress with this beautiful 64 
page Official View Book." The paper cover copy is 75 cents the bound copy is $1. You send this 
form into "The Reuben H. Donnelley Corporation". You see these souvenir books often, but when 
do you see the order form ? Size: 8 1/8" wide by 12 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 140 - Cachet Cover for First Day of Issue of 1 cent Fort Dearborn Stamp. Cache features the 
Science Building, an airplane in the sky, a log cabin and a pioneer on horseback with "Chicago June 
First to November First 1933" written below. Cancellation is from the fair but does not say First Day 
of Issue which was common in 1933. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 25 

$ 10 

 

Lot # 141 - Sterling Silver bracelet with Star of Arcturus logo and "A Century of Progress Chicago" 
in the center medallion. Marked "Lebolt" on the back. Size: 6 3/4" long. Medallion is 7/8" long by 
9/16" wide. Condition: Extremely Fine there is a light wear. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 142 - 8 sided silver toned bracelet with buckle fastener that has the Star of Arcturus "1934" 
logo with "A Century of Progress", "Chicago" written underneath. Around the rest of the bracelet is 
the Chicago Skyline as seen from the waterfront. There is a plane and a blimp in the sky above the 
buildings. Etched inside is "Dorothy". This is a very uncommon format for a COP bracelet. Size: 
Band is 3/4" wide The opening is 2 1/2" wide by 2 1/4" from buckle to back. Condition: Excellent. 
The outside is clean and bright. The inside has slight wear. A real beauty. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 143 - Round Enamel Ashtray. The edge is red and the center is black with the image of a man 
and a woman to the left and "World's Fair 1934 We did see the Fair." to the right. The names "Laura 
& Welty" (or Helty) are also in the tray. The tray was made by the Porcelain Enamel Institute 
Chicago. Size: 5 1/2" diameter. Condition: Fine, there are chips at 7 & 10 o'clock. There is no felt on 
the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 144 - Chrysler Motors" Copper ashtray. The "Chrysler Motors" building is pictured in the 
center with "A Century of Progress Chicago 1933" above the building and "Plymouth Dodge 
DeSoto Chrysler" below the building. Size: 3 1/16" square. Condition: Very Fine, overall age toning.
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 145 - Brass Tray with embossed image of "Buckingham Fountain" in the center and 12 
embossed circular vignettes of fair buildings around outside edge: "Adler Planetarium", "Shedd 
Aquarium", "Travel and Transportation Bldg", "Old Heidelberg", "Illinois Host Bldg", "Sears 
Roebuck Bldg", "Federal and States Bldg", "Blue Ribbon Restaurant", "Vienna Garden", "Hall of 
Science", "Electrical Group" and "Sky Ride". Around the Large image of the Buckingham Fountain 
in the center is the text "Century of Progress Chicago 1933". Marking on back "Made by Century 
Art Works Chicago USA". Size: 4 5/8" diameter. Condition: Fine, some wear to images and light 
age toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 146 - 32 thin aluminum disks with cutouts of the "Federal" building. 27 of the disks are still 
attached to the wax paper backing, 5 are not attached. Size: Each disk is 3/4" diameter. Condition: 
Excellent. Wax paper has one edge tear. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 147 - 29 thin aluminum disks with cutouts of the Hall of "Science". The disks are attached to 
their original wax paper backing. Size: Each disk is 3/4" diameter. Condition: Disks are Excellent. 
Wax paper has some edge tears. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 148 - Brass Medal. Obverse: The Star of Arcturus comet logo with "1833" above and "1933" 
to the right. Below is "Souvenir A Century of Progress Chicago". In tiny letters at the bottom is 
"Greenduck Chi." Reverse: Pictures 7 fair buildings with the name of the building below. The 
buildings are clockwise from top: "Administration", "Travel & Transport", "Aquarium", "Electrical 
Group", "Planetarium", "Federal" with "Hall of Science" in the center. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine with some wear to finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 149 - Bronze Metal with raised portrait of "Martin Luther" in center, around outside rim 
"450th anniversary of birth November 10, 1933". To the left of the head is "1483" and to the right 
"1546". Reverse: At top "A Century of Progress 1833 1933" and a church tower. Beneath is "From 
Century to Century the Lutheran Church proclaims her unchanging faith that Jesus Christ died for 
all", with "Chicago" at the bottom. Size: 1 7/16" diameter. Condition: Fine with wear to finish and a 
couple of small spots of corrosion 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 150 - Official World's Fair Medal. Obverse: Image of a Man in with "Industry" to the right and 
"Research" to the left. Below is "1833" & "1933". Reverse: Aerial view of fairgrounds and around 
the edge "1933 A Century of Progress International Exposition Chicago". Size: Medal: 1 1/2" 
diameter. Condition: Very Fine with light toning and light wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 151 - Brass Medal (H&K 464a). Obverse: Pictures a stylized ring of fruit with the Star of 
Arcturus logo near the top with "A Century of Progress" above and "A&P Carnival Chicago World's 
Fair 1933" in the center. Reverse: Pictures a pig holding a bowl of fruit with "A&P" written on the 
bowl. At the bottom is "Hi-Ho" in a raised ribbon. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine with 
some wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 152 - Ticket Booklet for "Constitution Day" and an additional Ticket. 
The booklet cover has "Constitution Day", "A Century of Progress" and the "Preamble" of the 
Constitution also written on it. These tickets "are good only on Sept 17 1934". Inside is the stub to 
the entrance ticket, also marked "Constitution Day" and 14 ride coupons that are valid "for one 
single admission to one attraction listed on the back cover of this book." The booklet is numbered 
"565277". Size: 5 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Good, the staples that hold it together have 
rusted away. The front cover is worn, creased and stained around the staples. The entrance ticket is 
used and several of the ride tickets were used. The additional ticket is a "Complimentary" ticket to 
"Fort Dearborn", "Good any day". The ticket is numbered "1239". The Star of Arcturus "1933" logo 
with "A Century of Progress", "Chicago" written underneath is on the left side of the ticket. Size: 3 
5/8" wide by 1 5/16" high. Condition: Fair, the ticket is torn in half down the center and faded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 153 - Lot of 3 Silver Plated Spoons: 
•  Silver Plate Spoon with Star of Arcturus logo at end of handle with Hall of Science underneath, 
then comes "Official" with "A Century of Progress" "Chicago 1933" running down the handle. In 
the bowl is an aerial view of the fairgrounds marked "The World's Fair Chicago 1933". Size: 5 7/8" 
long by 1 1/4" wide. Condition: Very Fine, light scratches. 
•  Silver plate spoon with the Star of Arcturus logo, "A Century of Progress" and "1933" at the end 
of the handle. Printed along the bridge of the spoon "Clara Lu'n' Em." Embossed in the bowl of the 
spoon in the image of the "Science Court". Printed on reverse side of the handle "Winthrop Silver 
Plate." Size: 5 7/8" long 1 1/4" wide. Condition: Extremely Fine. 
•  Silver Plate Spoon with on the handle from top to bottom "A Century of Progress", The Travel 
and Transportation Building, "1933", the Star of Arcturus logo, 2 American Flags around a shield, 
the Hall of Science, "Chicago ". In the bowl is a picture of the "Science Court". Size: 5 7/8" long by 
1 1/4" wide. Condition: Very Fine, light scratches. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 3 

 

Lot # 154 - Hardcover Book, "1933 Chicago and the World's Fair". 156 pages of information and 
pictures of the Fair (65 pages) and Chicago. Nice Deco Cover. Size: 8 3/4 wide by 11 3/8" high. 
Condition: Good. Cover is water stained, Spine is torn and worn in spots, some staining on first few 
pages. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 155 - "Official Guide Book of the Fair" dated 1933. Contains detailed information about the 
fair as well numerous black and white photographs. Each building is described and there is an index 
in the back. 176 pages. "Published by A Century of Progress, Administration Building, Chicago". 
The foldout map is missing. Size: 5 3/4" wide by 9 1/4" high. Condition: Very Good, overall wear 
and some damage to the spine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 156 - Soft Cover Book "Chicago and her 2 World's Fairs Depicting A Century of Progress" 
with a color picture of the Transportation and Travel Building on the cover. The first 26 pages are 
devoted to Chicago today with a brief history. The next 48 pages show the Century of Progress with 
a description of each picture. The remaining 22 pages show the 1893 Fair with descriptions of each 
picture. Size: 10 3/4" wide by 7 5/8" high. Condition: Very Good, the cover has damage, the rest of 
the book has nice clean pictures. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 157 - "Chicago World's Fair Guide", "10 ¢", a 64 page soft cover booklet, 46 pages about the 
fair and the rest about Chicago. There are many Black and White photos. Size: 4 5/8" wide by 6 1/8" 
high. Condition: Fine with Tears at the spine and crease in the covers. A few creases and a little edge 
damage to pages inside. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 158 - "Ford Exposition", "A Century of Progress", "One-Third of a Century of Progress 
Produced the New Ford V-Eight" folder. This folder opens to 6 double sided panels. Inside shows 
the exhibit hall with transportation vehicles throughout the ages. The other side shows the giant 
globe in the rotunda. Size: Closed 4 3/8" wide by 6" high. Open: 26 1/4" wide by 6" high. Condition: 
Very Fine, light soiling and wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 159 - Pennant shaped paper decal with the Star of Arcturus logo on the left with "1933" above 
and "Chicago" below. On the right is "A Century of Progress". There is a brownish purple 
background with silver writing. Size: 5 1/2" wide by 3" high. Condition: Fine, small crease near the 
right side and the very tip of the right side missing. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 160 - 7 Poster Stamps (or Cinderellas). All different with interesting subjects. Size: the largest 
is 2 3/8" wide by 3" high. Smallest is 1 1/2" wide by 2" high. Condition: 6 are Excellent, but 2 have 
damage to glue on the back and some have hinge residue. The silver shield one (hospital) has 
surface damage and edge damage, its just Very Good. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 161 - Postcard folder with 9 double sided color foldout pictures. The cover has "Century of 
Progress World's Fair 1933 Chicago" on the cover about an aerial view of the fair. The back cover 
pictures the "Hall of Science" and "Three Fluted Towers". Size: 6 1/16" wide by 4 3/16" high. 
Condition: Extremely Fine with a little edge wear to cover. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 162 - Unused color postcard of "Fountain, Chicago World's Fair", card number "36A24", 
"Kaufman-Farby Photo", also numbered "4A-H969" in the lower right corner. On the back it is 
marked "C. T. Art-Colortone" made only by "Curt Teich & Co., Inc, Chicago, U.S.A." Size: 5 9/16" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, light spot on back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 163 - Unused color postcard of "Beautiful Federal Building at Night, Chicago World's Fair", 
card number "36A30", also numbered "4A-H579" in the lower right corner. On the back it is marked 
"C. T. Art-Colortone" made only by "Curt Teich & Co., Inc, Chicago, U.S.A." Size: 5 9/16" wide by 
3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, tiny spot near bottom. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 164 - Unused color postcard of "Night View of World's Fair Grounds from Observation 
Platform of Sky Ride.", card number "36A35", "Chicago World's Fair", also numbered "3A-H580" 
in the lower right corner. On the back it is marked "C. T. Art-Colortone" made only by "Curt Teich 
& Co., Inc, Chicago, U.S.A." Size: 5 9/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 165 - Unused color postcard of "Hall of Science, Chicago World's Fair", card number 
"36A26", also numbered "4A-H571" in the lower right corner. On the back it is marked "C. T. Art-
Colortone" made only by "Curt Teich & Co., Inc, Chicago, U.S.A." Size: 5 9/16" high by 3 1/2" 
wide. Condition: Good, there are a few spots of paper loss in the field. 
Estimate: $ 1 

$ 1 

 

Lot # 166 - Unused color postcard of "Three Fluted Towers, Chicago World's Fair", card number 
"36A28", also numbered "3A-H655" in the lower right corner. On the back it is marked "C. T. Art-
Colortone" made only by "Curt Teich & Co., Inc, Chicago, U.S.A." Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, a couple of small light spots on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 
Category: 1935 California Pacific International Exposition (167 to 169) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 167 - Brass bookmark with "1935" at top, a tall building below and "America's Exposition San 
Diego" etched into the blade. The name "Betty Barton" is also etched into the blade. The original 
orange tassel is attached to the top. Size: Bookmark is 4 1/2" long by 3/4" wide. The tassel adds 
another 3/12' to the length. Condition: Extremely Fine, a few small light scratches and the tassel is a 
little faded. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 168 - "California Pacific International Exposition Official Guide and Souvenir Program and 
Picture Book". This soft cover book contains 84 pages of information about the fair including 
attractions such as the "Globe of Death". This is a must for historians who want to know all about 
the smaller less popular fairs. Size: 5 3/4" wide by 8 1/2" high. Condition: Extremely Fine with a 
light creases down the center of the cover. The cover has strong colors. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 169 - U.S. Commemorative Postage stamp "California Pacific International Exposition 1935 - 
San Diego". Size: 1 9/16" wide by 1" high. Condition: Extremely Fine and cancelled. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 
Category: 1935 Brussels International Exposition (170 to 170) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 170 - Trade Card for "Brussels World Exhibition 1935" in black, red and green on the front. In 
the center is the image of Atlas holding up the world. The reverse is the Calendar for 1935 with 
"April - Brussels - November, World Exhibition" on the bottom. Size: 3 15/16" tall by 2 9/16" wide. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 
Category: 1936 Great Lakes International Exposition (171 to 171) 

 
Held in Cleveland Ohio 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 171 - Round gold toned Ladies Compact with "Great Lakes Exposition", "Cleveland 1936" 
round logo disk attached just above the center. The logo disk has white enamel paint in the 
background. Inside has the mirror, but the powder puff is missing. The name "Goldie" is etched on 
the top in the space that is provided for a name. Size: 2 1/16" diameter. Condition: Excellent with a 
few scratches on the bottom, probably from being on display on Goldie's vanity. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 
Category: 1936 Texas Centennial (172 to 172) 

 
Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 172 - Cachet Cover for First Day of Issue of the "Texas Centennial" 3 cent stamp. The Cache, 
design by Ralph Dyer pictures the Texas flag with a cowboy on the left, a small building below and 
cactus on the right. At the bottom is "First Day of Issue". The stamp is canceled in "Gonzales Texas" 
on "Mar 2 1936". The cancellation does contain First Day of Issue in the cancellation. Size: 6 1/2 
wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine, there is a small stain. 
Estimate: $ 20 - $ 25 

$ 10 

 
Category: 1937 Paris Exposition Internationale (173 to 175) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 173 - Brass Medal. Obverse: Pictures a man hammering a bowl with "L'Orfevrerie" (means 
The Goldsmiths). In tiny writing is "Becker". Reverse: Pictures one of the buildings at the fair with 
"Exposition Internationale Arts et Techniques Paris 1937" and as a tiny "BR" at the bottom. Size: 1 
1/4" diameter by 1/8" thick ( a little thicker than most medals). Condition: Very Fine with a little 
wear, light age toning and a couple of spots. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 16 

 

Lot # 174 - 510 page soft cover book "Exposition Internationale des Arts et Des Techniques dans la 
Vie Moderne" (International Exposition of Arts and Manufacturing in the Modern World. Note: 
'Techniques' translates to methods of doing things but I used manufacturing to cover it all.), "Paris 
1937 Cinquantenaire" (Fiftieth Anniversary). This book is written in French and contains pictures 
(black and white and color) of exteriors and interiors of pavilions, maps, art works, industrial 
exhibits and loads of information. There is even a color section picturing all the posters that were 
printed for the exposition. This is a wonderful, comprehensive study. Size: 8 5/8" wide by 9 7/16" 
high. Condition: Very Fine, there is corner damage to the cover and soiling on the edges. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 175 - "Paris Exposition 1937" booklet with blue, red and white cover, marked "Sail via Cunard 
White Star, Weekly Express Service". "Paris 1937 Exposition International". This 16 page booklet 
documents the last World's Fair in Europe before the Second World War with pictures of many of 
the pavilions and the officers of the fair. Size: 7 7/8" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine 
with a little age toning to all the pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 
 

Category: 1939-1940 New York World's Fair (176 to 287) 
 

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 
achievements up to the current time. 

A VHS Tape, narrated by Jason Robards, is listed in the Modern Reference Section. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 176 - Lamp with Light Bulb that contains a light up Trylon and Perisphere inside with the 
original chrome base. The Trylon and Perisphere lights up in an orange glow. The lamp still has the 
original wiring although it is a little frayed. The bottom of the base is black felt. Size: About 5" tall. 
The base is 3" diameter. Condition: Excellent except that the power cord is frayed about 1 1/2" in 
one spot. 
Estimate: $ 400 - $ 600 

$ 150 

 

Lot # 177 - Liquor Bottle Top Pourer in the shape of the Trylon and Perisphere. The top is half blue 
and half orange and made out of plastic or bakelite. There is an orange bracket that fits over the end 
of the spout that seems to be used to rest on the rim of the glass. The bracket has "New York World's 
Fair 1939" in raised letters. The spout has a "© NYWF" impressed in it along with "Pat Pend" in 
raised letters. Quite unusual. Size: 4" tall by 2 1/2" deep (spout to edge of Perisphere). Condition: 
Fine, unfortunately the very top of the Trylon is chipped off. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 178 - Small blue glass vase with white enamel image of the Italian Pavilion on it. Around the 
building are flowers and leaves. There is no writing on the piece. Size: 4 3/8" tall by 2" diameter in 
the center. Condition: Extremely Fine, it's a little soiled. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 179 - "Kitchen Reminder" Board, "Souvenir of New York World's Fair". The board pictures 
the Trylon and Perisphere in blue and orange and has 24 preprinted staples listed on the board. You 
would stick a peg in the hole next to the word as a reminder of what to buy next time you go to the 
store. There are NO pegs with the board. Manufactured by Newton & Thompson Mfg. Co, Brandon, 
Vt., U.S.A. Size: 7" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine, there are a couple of light 
scratchs. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 180 - Box for the "Kitchen Reminder" that is being offered in the previous lot. (These are from 
different consignors.) The cover of the box pictures the Trylon and Perisphere and lists all the items 
that are pictured on the reminder board. Size: 7 1/4" wide by 11 1/8" high by 1/2" thick. Condition: 
Extremely Fine, nice and clean but has a tear into both sides about 1 1/2" long. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 181 - Stereo Movie Glasses. Cardboard glasses that you hold over your eyes to view the 3D 
movie at the "Chrysler Motors Exhibit at New York World's Fair". Size: 5 3/8" wide by 2" high. 
Condition: Very Fine a couple of light creases. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 182 - Telescoping 3 dimensional view of the Fountains leading up to the Trylon and 
Perisphere. This diorama viewer, also known as a Peep Show, pictures George Washington on 
Cover. The way this telescoping piece works is that the front cover and rear panel are joined by 
paper sides that open accordion style to show fountains, walkways, trees, image of Trylon & 
Perisphere in a 3D effect. This is viewed thru 7/8" diameter viewing hole in front panel. Written 
around hole is "The World of Tomorrow, N.Y. World's Fair". Size: Open: 6 1/2" by 5" by 25" long. 
Closed it is 5/16" thick. Condition: Extremely Fine with a little darkening from age. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 17 



 

Lot # 183 - Placemat from the Swedish Pavilion. On the left are 5 Swedish flags, "With the 
compliments of the Swedish Pavilion 1939" written across the top. The bottom half pictures flowers 
and the outline of the pavilion. Size: 15 3/4" wide by 11 13/16" high. Condition: Fine, a little paper 
loss in the corners and a 3/16" tear at the bottom. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 184 - "100 Approved Movie Views and Pathegrams Cine Vue - New York World's Fair" with 
"Exclusively Licensed by the New York World's Fair 1939, Inc." Box holds a black and maroon 
viewer with film No. 1 inside and three more rolls of Movie view filmstrips in small cardboard 
boxes: No. 2, No.3 and No. 9. Box has the Trylon and Perisphere on the top and Fair buildings 
around the sides of the box. Made by "Pathegrams, Inc." Size: 7" wide by 5" deep by 1 1/2 high. 
Condition: Extremely Fine, just a little wear. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 185 - Die Cut Cardboard "Mr. Peanut Bookmark", "Greetings from the World's Fair 1939" 
picturing a dapper cut out Mr. Peanut with a small Trylon and Perisphere on the right side. Although 
it is a bookmark, most people stand it up in the back of their cabinet. Size: 6 3/8" high by 3 1/4" 
wide. Condition: Fine. A name was written on the left side and the yellow is a little faded from 
trying to erase the name. There are also a couple of light creases. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 186 - 5 Standard size stereo views. These cards are unmarked and might be home made. 3 are 
night shots,1 interior and 1 daytime. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: 4 are Excellent, the 
daytime shot has wrinkles in the sky. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 187 - Clear Glass Tumbler with white image of the Trylon and Perisphere with "Theme 
Building" written above. At the bottom inside a blue stripe is "New York World's Fair - 1939" with 
blue stars above. Around the top and the rest of the glass are white stars. Size: 4 3/4" tall by 2 5/8" 
diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 188 - Firestone Tire ashtray with clear glass insert. In the bottom of the insert are the Trylon 
and Perisphere the Firestone pavilion and the words "1939" above and "Firestone New York World's 
Fair" below. The tire says "Firestone Champion 6.00-16" and "Safety Lock Corp Gum Dipped". 
Size: 6" diameter by 1 1/2" high. Condition: Very Fine, a couple of tiny chips on the glass under the 
cigarette rest and a couple of scratches where that meets the rubber. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 189 - Large Woven Tapestry showing the "Federal Building", Trylon and Perisphere and 
"Administration Building". Under the T&P is "New York World's Fair". On the back is embroidered 
"Made in Belgium N.Y. W.F. Lic. 839." This might be used as a table runner. Size: 55" wide by 19 
1/2" high. Condition: Good, the colors are faded and the piece has an overall brown appearance 
(You can see the vibrant colors on the back). There are also some stains in the sky and at the bottom 
of the Trylon. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 190 - Small Blue Ceramic Ashtray with a raised image of the Communications Building in 
white. Around the edge is "New York", "1939", "World's Fair". Marked on the bottom "Japan". 
Size:3 3/16" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent with a couple of minor flaws in the making.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 191 - Deck of 54 playing cards. Trylon and Perisphere in color on the back of the cards and 
pictures of pavilions and New York City sites on the face of the cards. Full Deck with a joker and a 
bridge scoring information card. Size: 3 7/8" by 2 1/2" by 7/8". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 192 - Set of 8 multicolored tin lithographed Coasters each featuring a different Fair Building. 
The coasters are all marked "New York World's Fair" and the pavilion names: "Music Hall", "Trylon 
& Perisphere", "Maritime Bldg.", "Federal Bldg.", "Hall of Communications", "Ford Bldg.", 
"Aviation Bldg." and "United States Steel". Size: Each Coaster is 3 1/8" diameter. Condition: 
Coasters are Fine with wear to the raised areas, rims and backs. Some have a little lithography 
missing in the field. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 193 - SyrocoWood plaque with a picture of the "Communications Building". Above the 
picture is "New York World's Fair 1939". Size: 3" wide by 4 7/8" high. Condition: Near Mint, a real 
beauty. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 194 - Mother of pearl clothing button in the shape of the Trylon and Perisphere. The back of 
the button has a spring loaded sliding mechanism. They are not marked, but are from the era. Size: 
5/8" high by 9/16" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 195 - Child's notebook with lined paper. On the cover is pictured the "Administration 
Building" with "New York" written above and "World's Fair 1939" written below. Inside are 21 two 
sided pages with wide lines. The first 3 pages were torn out. On the back cover is "Useful 
Information" including a "multiplication table", "Weights and Rules" and more. Size: 6 3/4" wide by 
8 1/4" high. Condition: Good, the cover was written on by a child (name and address at top in pencil, 
something crossed out and "English" at the bottom). The first 3 pages have been ripped out. There is 
a little blue ink on the back cover. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 196 - Black Glass Swizzle Stick from "Caruso" Restaurant. Printed on the stick in silver is a 
small Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" written next to it (and has a tiny 
copyright below it) and a shield with "Caruso Spaghetti Palace" written in it. Not a common swizzle 
stick. Size: 6" long by 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 197 - Stationery from "Gardens on Parade", "New York World's Fair 1940, Inc." printed in 
raised green letters on a light blue paper, it also lists the committee members. Size: 8" wide by 10 
1/2" high, Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 198 - Cloth Handkerchief with "World's Fair of New York 1939" written around a color wheel 
in the center and a vignette in each corner. The vignettes are labeled underneath each picture: 
"Entrance to the New York World's Fair of 1939", "Where Stars will Shine - New York World's Fair 
of 1939", "ceremonial Centre (sic) of New York World's Fair of 1939" and "Water Stadium at Night. 
New York World's Fair of 1939". An unusual handkerchief. Size: 18 3/4" by 19". Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 199 - Cloth "Hankies" holder. Orange with "Trylon & Perisphere" and "Souvenir of New York 
World's Fair 1939" on the cover. The inside material is dark blue. Size: 6 1/4" by 8 5/8" wide Closed 
( 8 5/8" wide by 12 3/4" opened). Condition: Fine, there are a few light stains. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 200 - "American Art Today", Folio of 15 Color Prints. The cover features the Trylon and 
Perisphere along with "New York World's Fair published by the National Art Society". Size: 11 1/8" 
wide by 14 1/8" high. Condition: Overall Excellent except 2 prints have light stains and one of those 
is also bent on the edge. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 201 - Bullet Pencil 1939 New York World's Fair. The pencil is orange, blue and white with 
Trylon and Perisphere. It has "New York World's Fair" written above the T&P. Size: 3 1/4" tall. 
Condition: Very Good, the celluloid and the brass underneath are dented in many spots. There is a 
black spot on the Perisphere. The pencil is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 202 - Mechanical Pencil with image of the "Aviation Building" with planes flying around it 
running up the side in blue. In red it has "Official Pencil", "New York World's Fair". It was made by 
"Columbia Pencil Co. N.Y." The body of the pencil is plastic with a faux mother of pearl pattern. 
Size: 7/16" diameter by 5 7/8" long. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 203 - Sugar Cube in the original paper wrapper. One side picture a Viking ship with "Norway 
Snack Bar New York World's Fair 1939" written on it. The other side pictures the Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair" and a copyright statement below. Marked on the side 
"Domino Pressed Tablets American Sugar Refining Company". Size: 1 1/8" by 3/4" by 3/8". 
Condition: Very Fine, the paper is a little darkened and a little worn. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 204 - Tin toy saxophone noise maker. The large end has an embossed logo with the Trylon and 
Perisphere and "New York World's Fair 1940" along with a small copyright on it. Blow into it and it 
makes a noise. Size: 4 1/2" from end to end. Condition: Fine with wear to the finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 205 - Set of 69 gold labels from the "W.R. Flynn Mfg. Co. Ltd. Boston, Mass." With a large 
image of the Trylon and Perisphere surrounded by buildings with "1940" below and "World's Fair" 
in the circle above and "New York, N.Y. U.S.A." in the circle below. (One label is pictured) Size: 
Each one is 4 3/8" wide by 8 1/4" high. Condition: They are all Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 206 - Chocolate candy coin in gold colored foil with raised image of the Trylon and Perisphere 
with skyscrapers in the background on one side and Atlas holding up the world on the other. (Was 
this made by the Atlas Candy Co. ?). The original chocolate is still in it, so the buyer should not eat 
this candy. This is the small size, there is also a much larger size. Size: 15/16" diameter by 1/8" 
thick. Condition: Fine, some wear to the foil's gold and a little flattening of the image from sitting 75 
years. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 207 - Memo Pad with raised writing and image of the Trylon and Perisphere. "New York 
World's Fair 1939" is written on the top. There is no paper left in the pad, but the holder bar does 
unscrew and you can add paper if you like. Size: Pad is 3 1/2" wide by 5 7/8" long by 7/8" high. 
Condition: Fine, there is little edge damage and surface wear to the pad cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 208 - Ticket Booklet "Popular Contest Award", "New York World's Fair 1940". This booklet 
contains tickets for admission to the fair and 19 attractions for 2 people. All the stubs are still 
attached. The ticket booklet is numbered "NP 25846". Each ticket has the name of the attraction and 
the value on both admission stubs. I have not seen this ticket booklet before. Size: 6" wide by 2 1/4" 
high. Condition: Excellent, a couple of creases in the back cover and the perforations on the front 
cover are a little weak (there is no partial separation of any of the tickets, just mentioned for 
accuracy). 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 209 - "Specimen" Ticket for "General Admission" and "Midget Town", "Good only June 18". 
Holes have been punched through the ticket number. The ticket is over-stamped "Specimen". These 
Specimen tickets are listed for a lot more money on another internet auction site. Size: 6" wide by 2 
5/16" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 210 - Round powder compact with the Trylon and Perisphere surrounded by buildings and 
reflected in the fountain below it pictured on the top. "New York World's Fair" is written under the 
T&P. Inside is an unused green colored puff. It is marked "Gwenda", "Made in England". The 
bottom is solid black. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Excellent, just minor scuffs on back. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 211 - Rectangular blue marbled powder compact with a sparkly design of the Trylon and 
Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939". On the base of the right hand side is a 
small silver button that opens the spring loaded lid. Inset into the lid is a mirror. When opened there 
are 2 compartments. The top reservoir is rectangular and is for rouge or blush (still there) and a 
square space for powder. The square puff is marked "Girey". Inside the powder reservoir is another 
puff marked "Girey" (an extra bonus). Made by GIREY. Size: 3 1/4" by 1 3/4" by 3/8" thick. 
Condition: Extremely Fine with age toning to the metal edge and sticker residue on the back (easily 
cleaned off with goo gone). 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 212 - Round wooden compact with a woven cloth top that pictures a building with "New York 
1939" woven in above and "World's Fair" woven below the building. Inside is a used puff and a little 
powder. On the bottom is "Donna" engraved in cursive. No maker name, but marked "Made in 
USA" inside. Size: 2 7/8" diameter. Condition: Very Fine, the picture is a bit faded. The wood is 
excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 213 - Compact with celluloid picture of fair grounds with the Trylon and Perisphere in the 
center and a plane flying in the sky. "© New York World's Fair" across the top. The border and back 
are green. Inside is an unused puff. On the back is an officially licensed decal, and marked "North 
American Products". Size: 2 13/16" diameter. Condition: Fine, there are few black spots at the top of 
the celluloid, a couple of small scratches in the green and the back has a few rubs. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 214 - Blue Plate made by Tiffany with Trylon and Perisphere in the center surrounded by 
drawings of other fair buildings. Above is marked "New York World's Fair - 1939". Around the 
edge of the plate is a deco design of buildings and scenes. On the back it is marked "Made 
Especially for Tiffany & Co. New York World's Fair 1939" & "Adams Est. 1657 England". It is also 
marked "License 1661" Size: 10 3/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 215 - Blue and White ceramic dinner plate with an image of George Washington standing on a 
balcony overlooking the Trylon and Perisphere in the center and the words, "New York World's Fair 
1939. Commemorating George Washington's inauguration as first President of the U.S.A. 1789" 
encircling the central image. Around the rim are illustrations of fair buildings. On the back is an 
image of the Trylon and Perisphere with the words, "Official Souvenir" in the Perisphere and "New 
York World's Fair 1939". Makers seal above the Trylon and Perisphere: "Lamberton Scammel 
USA". Size: 11" diameter. Condition: Excellent, with a couple of tiny brown spots on the back. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 216 - Brown ceramic plate made by "The American Potter: Joint Exhibit of Capital and Labor 
- New York World's Fair 1939". On the face of the plate is a raised image of a man creating a vessel 
on a manual potter's wheel. Size: 7 1/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 217 - Small pitcher of bust of George Washington. Unfired finish. It is Marked on bottom 
"The American Potter New York World Fair 1939". Size: 1 7/8" to the highest point. Condition: 
Extremely Fine, very light soiling. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 218 - Small George Washington Pitcher from "The American Potter" exhibit, "New York 
Worlds Fair, 1940". This pitcher was made at the fair. Size: 2" high, 2 1/4 inches from nose to 
handle, 2" wide at the top of his hat. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 219 - Figural George Washington pitcher marked on bottom "The American Potter N.Y. 
World Fair 1940". Size: 4 3/4" tall by 5 1/2" handle to nose by 4" across the hat. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 220 - Large Format Color Transparency of a Night shot of the Glass Building. This is an 
original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 221 - Large Format Color Transparency of the Roundhouse of Railroads on Parade with the 
Corona Gate North entrance on the left. The photographer is standing right inside the gate. This is an 
original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 222 - Large Format Color Transparency of the Riders of the Elements Statue with the 
Firestone building to the left and to the right is a light tower consisting of four yellow planes that is 
near the Aviation building. The sculpture is by Chester Beech. This is an original period 
transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 223 - Medium format Color transparency of the Soviet Union Pavilion with the famous "Joe 
the Worker" holding the Soviet star aloft, which dates this image to 1939 (the Russian Pavilion was 
dismantled before the 1940 season). In the foreground is a sitting area in front of the lagoon. This is 
an original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). Size: 6 7/8" high by 4 7/8" 
wide. Condition: Excellent with brilliant color retention. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 224 - Medium Format Color Transparency of the Trylon and Perisphere with the statues of the 
Four Freedoms in front of the T&P. This Transparency is most likely Ektachrome and if not the 
original from the fair, was copied shortly after. Size: 6 7/8" wide by 4 15/16" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 225 - Medium Format Color Transparency of the Parachute Jump. This is an original period 
transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). Size: 4 7/8" wide by 6 7/8" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 226 - Medium Format Color Transparency of the Court of Peace with U.S. Fedral Building in 
the background and Mexico and Norway visible on the side. Probably taken in 1940. This is an 
original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). (I might have photographed this 
slide backwards by mistake. Of course turn the transparency around and it is in the correct 
orientation.) Size: 6 7/8" high by 4 7/8" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 227 - Sterling pin with raised image of the Trylon and Perisphere with "New York" above and 
"World's Fair 1939" below. The back is marked "Sterling". Size: 3/8" wide by 13/16" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 228 - Brass Shell Locket Pin in shape of figural Trylon and Perisphere with walk ramp around 
the back and "© New York World's Fair N.Y.W.F." written underneath. The Perisphere opens to 
reveal a round surface where one would place a photo. Size: 1 11/16" wide by 1 1/4" high. 
Condition: Very Fine with a little wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 229 - Brass Shell Pin in the shape of and showing the Trylon and Perisphere. The Perisphere 
opens so that a photo can be placed inside. Below is written "© New York World's Fair N.Y.W.F." 
Size: 1 5/16" wide by 1 5/16" high. Condition: Very Fine, a little wear and age toning. There is no 
photo inside, just a little glue residue. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 



 

Lot # 230 - Brass Shell Pin with Trylon and Perisphere inside 6 sided frame. Under the T&P is "© 
New York World's Fair 1939". Size: 1 13/16" wide by 1 9/16" high. Condition: Extremely Fine, 
light wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 231 - Bakelite Stick pin in purple with the Trylon and Perisphere (Perisphere is a white bead) 
and the words "New York World's Fair" above and "Bakelite" below. The back is marked with 
"molded on H-P-M injection machine made by The Hydraulic Press Mfg. Co." with the "Bakelite" 
trade mark at the bottom. Size: The head is 1 1/4" wide and 1 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 232 - Badge with Round Celluloid pin back at top with the words, 'International Business 
Machines" "Sept 28, 1940" "World's Fair in NY" in gold type face on a blue background with an 
image in gold of the Trylon and Perisphere in the center. Hanging from the bottom of the button is a 
red silk ribbon with the word "Endicott" written vertically in gold letters. Size: 1 1/4" wide by 5 1/4" 
long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 233 - Bracelet with 5 enamel painted disks. Each disk is printed on both sides. One has the 
Trylon and Perisphere on both sides with "©" printed below it. One side has a blue background and 
the other an orange background. The images are: "Administration Bldg", "N.Y. State Bldg", "Marine 
Building", Communications Bldg", "Federal Building", "Railroad Building", "Aviation Bldg" and 
"Textile Building". Size: Disks are each 7/8" diameter. The bracelet is 6 1/2" long. Condition: 
Excellent, one scratch on the orange T&P. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 234 - Bronze Charm Bracelet with 6 charms. Each charm is marked "© NYWF". They picture 
Maritime, Trylon and Perisphere, Administration, Statue of Liberty, Glass (I think) and 
Communications. Size: Each charm is 3/8" wide by 7/16" high. Overall length is 7". Condition: Very 
Fine with a little wear to the charms. An uncommon charm bracelet. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 235 - Hammered Aluminum Bangle with Trylon and Perisphere logo in the center. The logo 
has blue and orange background with "World's Fair" above, "1939" to the right and "New York" 
below. There is a © in the lower left corner. Size: The band is 7/8" wide and the opening is 2 5/8" 
across. Condition: Excellent with very light age toning and a few light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 236 - Charm Bracelet with 5 charms. Each charm is in the shape of one of the buildings at the 
fair. The building are: Aviation, Firestone, U.S. Steel, Trylon and Perisphere with "N.Y. World's 
Fair 1939" written below and Italy. Size: Overall length of the chain is 6 3/4". Condition: Very Fine, 
the charms are tarnished, but have lovely detail. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 237 - Tie Clip with mother of pearl Trylon and Perisphere. Around the top is written "New 
York World's Fair". Behind the T&P are raised lines and decorations. Unusual Tie Clip. Size: Center 
is 1" wide by 13/16" high. Overall length is 2 5/8". Condition: Extremely Fine with a little age 
toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 238 - Brass colored round signet ring with the image of the Trylon and Perisphere with a sun 
rise in the center behind and the words, "New York World's Fair 1939" around the edge. Size: Top is 
7/8" high by 5/8" wide. The ring size is adjustable. Condition: Excellent with light toning. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 239 - Adjustable Brass Ring with large raised letters "NY" and smaller letters "World's Fair" 
in the center. On one side in raised writing is "19" and on the other "39". Size: Front is 3/8" wide by 
9/16" high. Opening is apx. 13/16" diameter. Condition: Very Fine, a little wear and heavy age 
toning (could use a good cleaning). 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 240 - Silver Colored Adjustable ring with a disk on the front. "New York World's Fair 1939" 
around the edge and the center has the Trylon and Perisphere with the sunrise behind them. Size: 
Ring opening is apx. 5/8" diameter, the disk on the front is 1/2" diameter. Condition: Extremely 
Fine. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 241 - Ring with round blue and orange baked enamel logo with Trylon and Perisphere "New 
York World's Fair 1939" around the edge. The band is adjustable. Size: 3/4" wide by 1" deep. The 
disk is 1/2" diameter. Condition: Fine, there is a little damage to the enamel around the 'W' & 'K' that 
is visible when magnified. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 242 - Key chain on the original card. A silver colored oval medal with the Trylon and 
Perisphere in the center and rays of sun behind it with "New York World's Fair" around the edge. It 
is attached to a small beaded chain with a ring. The chain is attached to a card marked "Official 
Souvenir", "New York World's Fair" with a small blue Trylon and Perisphere in the bottom corners 
and a license statement. The card has its original plastic cover. Size: Card is 2 7/8" wide by 2 1/8" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 243 - Round chrome plated disk with orange and blue enamel paint background. In the center 
is the Trylon and Perisphere with "1939" above. Around the outer edge is "New York World's Fair". 
The back of the disk has a loop that is attached to a black braided string. There is a brass loop at the 
other end of the string, so it must have been connected to something else at one time, but I do not 
know what. Size: Disk is 3/4" diameter. The string is 5 3/4" long. Condition: Disk is Very Fine with 
some scuffs. The string is bent and stiff. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 244 - Brass medal with gold tone finish. Obverse: Aerial view of the fairgrounds with the 
Trylon and Perisphere front and center. Around the top edge is "New York World's Fair". Reverse: 
Mostly writing: "Louis D. Galante & Co. Inc.", "Flowers of Reputation", "15 - 19 W. 37th St. New 
York". At the bottom is "Good Luck" with a four leaf clover in between. Holed for wearing. An 
uncommon medal. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Very Fine with a couple of spots on the front 
and damage to the finish on the top half of the reverse. The image on the obverse is crisp and clear.
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 245 - Bronze medal for "Florida National Exhibits", "1939" with pictured in the center is a 
woman holding up a beach ball in front of the Florida map, a palm tree and the sun rise. On the 
reverse is the image of the Trylon and Perisphere with "Florida at the New York World's Fair" 
written next to it and "1939" below. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with wear to the 
finish mostly on T&P side. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 246 - Brass colored medal Spinner. Obverse: Trylon and Perisphere with clouds and stars in 
the background and around rim "Souvenir New York World's Fair 1939". Reverse: "Medicine and 
Public Health Building" is pictured in the center with the raised bump for spinning. Size: 1" 
diameter. Condition: Very Fine with some wear to the surface. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 247 - Brass Medal Spinner. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere and in the upper left 
corner "New York World's Fair 1940." On the bottom in small letters is "Etched Products". Reverse: 
Around the edge is "For Peace and Freedom" with the statue of "George Washington" in the center. 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, wear to finish on Perisphere and light scratches overall.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 248 - Bronze Medal with the Trylon and Perisphere and rays of light behind it and printing "In 
1939 New York World's Fair" on the front. On the reverse side is the profile of a bust of George 
Washington with "150th Anniversary" around the top and "George Washington's Inauguration." at 
the bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Good, some wear, especially to Washington's 
hair, age toning and some small spots. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 249 - Brass medal with the obverse showing the Trylon and Perisphere in center and rays of 
light coming from behind it and with "In 1939 New York World's Fair" at the top. On the reverse 
side is printed around the top edge "Souvenir of the 150th Anniversary" with "George Washington's 
Inauguration" at the bottom. In the center is a picture of the inauguration. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Fine, overall wear to finish and a few rim nicks. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 250 - Brass Medal Spinner. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere with rays of light in 
the background and "New York World's Fair" above. Around the top edge is printed "Metropolitan 
Life Insurance Exhibit". Reverse: Pictures a tower with rays of light emanating from it. At top is 
written "The Light That Never Fails" and at the bottom "Metropolitan Life Insurance Company". 
There is a raised bump in the center so the medal can spin. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, 
overall wear to finish. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 251 - Set of 4 Silver Plate Spoons made by "Wm. Rogers Mfg Co". Each spoon has the same 
decoration on the handle with the Trylon and Perisphere at the top with "1939 to the right" and 
below "New York World's Fair" written on down the handle. Each spoon is 6" long by 1 1/4" wide: 
•  "Aviation Building" pictured in bowl. Condition: Very Fine, some scratches and wear to finish. 
•  "New York State Amphitheater" pictured in the bowl. Condition: Extremely Fine. 
•  "Aviation Building" pictured in bowl. Condition: Fine, some wear to finish and light scratches. 
•  "Consumer Interests Building" pictured in bowl. Condition: Very Good, finish worn in bowl and 
on handle. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 252 - Silver-plated spoon with blue enameling at top of handle around Trylon and Perisphere. 
Handle is marked "New York World's Fair - World of Tomorrow". "1939". Back is marked 
"Wallace AI - N.Y.W.F. Lic 1113." Size: 6 inches long by 1 1/4 inch at the widest part of the bowl. 
Condition: Extremely Fine with a little tarnish. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 253 - Silver Plated Demitasse Spoon with the Trylon and Perisphere with flag poles and flags 
pictured just below 3 stars at the top of the handle. Below that is "1939" with 2 stars running 
vertically down the handle. In the bowl is "New York World's Fair" surrounded by 13 stars. Size: 4 
1/2" long by 15/16" wide. Condition: Very Fine with light tarnish overall. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 254 - Silver Plated Spoon with the Trylon and Perisphere in the bowl marked "Theme 
Building". At the top of the handle is "1939" with Mithrana, the statue on the front of the 
Administration Building, just below. "New York World's Fair" is written down the handle. Size: 6 
1/16" Long by 1 3/16" at the widest part of the bowl. Condition: Very Fine, a little wear and a little 
tarnish. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 255 - "New York World's Fair Bulletin". 18 page large booklet with fold out aerial picture of 
proposed fairgrounds. Published in 1938 this booklet pictures many pavilions, sculptures and 
construction photos. This is a rare and desirable pre-fair booklet. Size: 10 1/2 inches wide by 13 3/4 
inches high. Condition: Fine with paper missing from lower right corner on cover, damage on back 
cover and 1/2 page split in the spine. Some corner curling. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 256 - Hard Cover Book "New York The World's Fair City". On the cover is "160 new, 
dramatic photographs of 'New York at Work and at Play' by leading American photographers. 
Introduction by Grover A. Whalen". The cover pictures the Trylon and Perisphere on one side and 
an aerial picture of a few square blocks of Manhattan. The copyright is 1937. Inside are 90 pages, 80 
devoted to the city and the last 10 pages devoted to the fair. The city pictures are photographs, the 
fair ones are architectural renderings. Size: 8 5/8" wide by 10" high. Condition: Fine, damage to the 
bottom 1/2" of spine, some corner damage, and some light stains at the top of a few pages. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 257 - "Official Guide Book New York World's Fair, third edition". This is the paperback 
edition. 256 pages full of information about the fair and all its exhibits. Size: 8" high by 5 1/8" wide. 
Size: 5 1/4" wide by 8" high. Condition: Good, with the cover separating (taped back on) and binder 
damage. It has the original Map (which is often missing). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 258 - Hardcover "Official Guide Book 1939", "New York World's Fair". Cover has a 
background of the American flag with an image of the Trylon and Perisphere. 200 pages of 
information about the Fair with black and white photos and an index in the back. There are also 
maps of each section of the fair. Size: 7" wide by 9 7/8" high. Condition: Very Fine, some wear to 
cover and one light stain on cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 259 - "Touraide" - "New York World's Fair" with T&P on cover. This is a road trip map and 
log. Inside are road maps from Connecticut to South Carolina. The log is filled in by Mrs. Keneth 
Furman. Size: 12" wide by 9" high. Condition: Very Good, there is damage to the covers and several 
pages where they are connected to the spiral binding. The pages are slightly darkening from age. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 260 - "Pageant of the States" hard cover Book with the Trylon and Perisphere, all outlined in 
gold on the blue cover. Inside are 106 pages of information on every state and a drawing of each 
state with little picture of the state's products. Size: 12 1/8 inches wide by 9 1/8 inches high. 
Condition: Very Good, there are stains on the cover and damage to the spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 261 - "France", "New York World's Fair 1939", a book bound with plastic rings. This book has 
chapters on "France at the New York World's Fair 1939", "Paris", "The French Provinces", "The 
French Colonial Empire" including a map of the world with the French empire in color on a gold 
background, and "French Thought and Art". The book is loaded with black and white photographs. 
The book is 132 pages long, but after a few pages of pictures of dignitaries and Roosevelt, it starts 
on page 35 (possibly has missing pages). I suspect that this book was bound 30 years ago and that its 
original form (loose pages ? from another bound book ?) is unknown to me. Each chapter is written 
by a different person and is filled with wonderful information. The book is in English. Size: 9 1/4" 
wide by 12" high. Condition: Good, many of the pages are loose and there may be several missing 
pages at the beginning. Also some of the loose pages have frayed edges and all of them are ripped 
where they used to be held on the plastic rings. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 262 - The "Official Souvenir Guide and Picture Book" about the artwork at the 1939 New 
York World's Fair. Published by The Art News for Masterpieces of Art. Front cover is green with a 
color image of Francesco Goya's "Don Manuel Osorio." 12 page Foreword and Intro to the 
exhibitions at the fair. The bulk of the book is comprised of 130 black and white prints of artwork 
with a brief label and description. Separate portfolio with 8 color plates. Size: 12" high by 9 3/8" 
wide. Condition: Very Good with corner damage and other damage to cover and damage at top of 
spine. There is a light stain on the upper right/left corner of most pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 263 - "Loyalty Group Insurance", "New York World's Fair" Booklet. Inside are 56 pages of 
information about the fair and New York City with loads of black and white photographs. The first 
20 pages are the history of New York City and even has a picture of the Rough Riders Parade. The 
remainder covers the buildings and exhibitors at the fair. Inside the back cover lists their different 
insurance companies, many that you have probably heard of. An uncommon booklet. Size: 7 7/8" 
wide by 10 3/4" high. Condition: Very Fine, some soiling and creases on the cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 264 - "Guide to the French Pavilion and to the France - Overseas Pavilion". This booklet 
contains 40 pages of information and black and white photographs. There are several floor plans of 
the 2 pavilions. There are 17 full page photographs. Originally the booklet cost 5 cents. Size: 5 1/4" 
wide by 7 1/2" high. Condition: Very Fine with a little wear to the cover (there is glare on right side 
of the picture above). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 265 - Program for the production of "Railroads on Parade," a play/pageant as part of the 
exhibits in the Railroad Building. Includes illustrations and historical information about the railroad 
with a separate section, the "Bill of the Play", with information about the play inside. Front cover 
has a full color illustration of the transportation (horse-carriage, older train, high speed train) over 
the years. 16 pages. Size: 9 3/4" wide by 12 3/4" high. Condition: Fine, with wear to cover edges and 
one tiny spot of paper loss. The Bill of the play has a few creases. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 266 - "Popular Science" Magazine from "March" 1939. On the cover is pictured the Parachute 
Jump with the Trylon and Perisphere in the background. The cover states there are 6 pages devoted 
to the fair. The magazine is 256 pages. The pages for the fair explain how several of the rides in the 
Amusement area work. Size: 6 3/4" wide by 9 3/8" high. Condition: Very Good because the cover is 
mostly separated and may fall off at any time. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 267 - Booklet, "Copper", "Copper & Brass Industry Exhibit Metals Building New York 
World's Fair 1939". Inside talks about the exhibit at the fair and the uses of the metal. The last page 
talks about the Statue of Liberty, and how it was made. Each of the 16 pages contains written copy 
and a drawing. The back cover is signed by "Edward J. Orth", one of the early supporters of World's 
Fair collecting by first helping to start the World's Fair Collector's Society and later publishing 
"Echo" a World's Fair Newsletter. Size: 6 3/16" wide by 3 5/16" high. Condition: Very Fine, there is 
some separation on the spine. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 268 - "Macfadden Exhibit" "Souvenir Program", "New York World's Fair" with a woman and 
the outline of the Trylon and Perisphere on the cover. Inside is information about their film "I'll Tell 
the World" as well as all the different publications they print and their exhibit in the 
Communications Building. Booklet is 8 pages. Size: 5 3/8" wide by 7 3/4" high. Condition: Fine, 
there is a little paper loss from the cover. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 269 - Folder for "National Pressure Cooker Company Eau Claire, Wisconsin", "Presents 
Cooking in a world of Tomorrow", "New York World's Fair 1939" with a color picture of the Trylon 
and Perisphere on the cover. The folder opens to reveal color pictures of the product along with 
information about their pressure cookers. Size: Closed: 3 3/8" wide by 5 7/8" high. Open: 13 1/2" by 
13 1/2". Condition: Very Fine with some creases. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 270 - Folder: "Elgin Welcomes Thousands Daily to the 'World of Tomorrow'" picturing a 
woman standing in front of the Trylon and Perisphere. Open the folder and there are pictures of their 
pavilion, exhibits and drawings of their watches with prices. Size: Closed: 3 1/4" wide by 6 3/8" 
high. Open: 9 3/4" wide by 12 5/8" high. Condition: Very Fine with a little separation on the folds. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 271 - Fold-out brochure from the "General Motors Exhibit Building", "Highways and 
Horizons". Contains descriptions of "The City of the Future", the Futurama ride, a floor plan of the 
building, exhibitions in the building and their beautiful cars from 1939. Size: Closed: 9" high by 4 
1/2" wide. Open: 17 1/2" wide by 17 3/4" high. Condition: Extremely Fine with light wear and a 
couple of creases. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 272 - Fold-out brochure "Things to See at Highways and Horizons" from General Motors. 
Inside are brief descriptions of the General Motors exhibit. When completely opened there is a 3 
dimensional map of the Fair grounds. Given out in 1940 Size: Closed: 5" wide by 7 3/4" high. Open: 
10" wide by 14 1/4" high. Condition: Extremely Fine, slight wear. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 273 - Large folder from Ford picturing the Ford Pavilion on the front with a write up of 
"Young Henry Ford Went to the Fair" that describes the positive impact the Columbian Exposition 
had on him and how it inspired him. Inside opens to show a wonderful map with three dimensional 
drawings of each building along with the building names, it is titled "The New Yorker's Map of the 
World of Tomorrow together with an Index to its Principle Features". On the back are drawings of 5 
of Ford's current car models and "How Ford Serves the World of Today". Size: Closed: 8 3/4" wide 
by 11 3/4" high. Opens to 17 1/2" wide. Condition: Very Fine with some browning of the edges and 
center (on the back only). There is also very minor edge damage (hardly worth mentioning). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 274 - Brochure "The General Electric Building", "New York World's Fair 1940". This 
brochure shows the pavilion on the cover ; inside pictures "Man-made Lightning", "Television" 
"House of Magic", "Magic Kitchen", "X-Ray", "General Electric Products for the Home", a floor 
map and more. Size: Closed: 4 1/8 inches wide by 8 1/8 inches high. Open: 17 inches high by 16 1/2 
inches wide. Condition: Extremely Fine, light soiling. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 275 - Sheet music for "Yours For A Song" featured in Billy Rose's "Aquacade" at the WF. 
Size: 12 1/4" high x 9 1/4" wide. Condition: Fine, some crease in cover's corners. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 276 - Paper Bag for Souvenirs. "Official Souvenir Purchased at the New York World's Fair" 
"1939" has an image of the Trylon and Perisphere. Size: 6 inches wide by 10 inches high. Condition: 
Fair, the bag is wrinkled and is torn 1/2 way across and 3 1/2" up at the bottom. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 277 - Unused Postcard with color picture of the "Focal Exhibit, Gallery of Science and Art, 
New York World's Fair" and under the picture "International Business Machines Corporation, 
Business Systems and Insurance Building". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine with a 
few creases and a little corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 278 - Unused Postcard with color image of "Hall of Metals" and on the bottom "New York 
World's Fair 1939" and the number "A-26". The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Natural 'Colortint' Views", and "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" 
wide by 3 9/16" high. Condition: Extremely Fine, with slight corner damage. Unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 279 - Postcard with color image of the "Tulip Gardens in Rose Court, New York World's 
Fair". On the bottom is "9A-H855". This card is used. On the back is written "Officially Licensed" 
and "C.T. Art Colortone. Reg U.S. Pat. Off. Made by Curt Teich & Co., Chicago". Size: 5 9/16" 
wide by 3 9/16 high. Condition: Fine, there is a little paper residue where it was removed from a 
scrapbook and minor paper loss (on the back where the residue was remove. The card is used and 
was mailed from New Jersey. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 280 - Postcard in color picturing the statue in front of the "Poland" Pavilion. On the back there 
is a write up explaining this is "King Wladyslaw". "Published by the Albertype Co." Size: 3 1/2" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Very Fine since there is a spot in the sky and slight damage to 2 
corners. Card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 281 - Unused postcard with a black and white drawing of "The Doctors" from the series 
"Murals at the World's Fair of 1940, New York". Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Very 
Good, there is a spot in the upper left corner and some corner damage. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 

Lot # 282 - Unused Postcard with black and white image of the "Japanese Pavilion", "New York 
World's Fair 1939", "A Japanese Garden". In tiny print on the front is "copyright 1939 K. Teninti". 
Size: 5 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 283 - Postcard with black and white photo image of "F.12", "Spiral Fountain - Court of 
Science & Education Building", "New York World's Fair 1939". Marked on the back "Haberman's 
Real Photographs" and "Officially Licensed". Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high. Condition: 
Extremely Fine, light toning on edges. Unused. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 284 - Postcard with black and white photo image of "8F.", "The British Pavilion", "N. Y. 
World's Fair" also marked at the bottom "Underwood & Underwood". On the back is "Officially 
Licensed" with the Trylon and Perisphere. Size: 5 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely 
Fine, with slight corner damage. Unused. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 285 - Postcard with black and white glossy photo image of "5F-191 Portugal's Exhibit Bldg. - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Extremely Fine, with crease in right lower corner. Unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 286 - Postcard with black and white glossy photo image of "5F-179 U.S. pf Brazil Bldg. - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Excellent. Unused. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 287 - Postcard with black and white glossy photo image of "5F-184 Republic of Chile Exhibit 
Bldg. - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Excellent. Unused. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (288 to 302) 

 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 288 - Child's toy gun in holster. Holster has the fair's logo with "Golden Gate International 
Exposition" around the edge pressed into the leather front. There is a loop at the top to hang it on a 
belt. The gun is a cast iron cap gun with a working hammer. "Pluck" is cast in the side of the gun. 
The back of the holster is a composite cardboard product. A hard to find children's plaything. Size: 
Holster is 2 3/8" wide by 6 1/4" high. Condition: Very Fine, there is some paper loss to the back 
piece visible from the front. The gun is excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 289 - Dinner-sized plate with "Golden Gate International Exposition - 1940 - San Francisco 
Bay" logo in gold at center. Various multicolor art deco scenes of the fair buildings around edge. 
Manufactured by "Homer Laughlin", "made in U.S.A." Size: 10 1/8" diameter. Condition: Very Fine 
a couple of light scratches in the center. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 290 - Adjustable Ring with a raised image of the Tower of the Sun with 2 pyramids next to it 
with a sunrise behind. The words "Golden Gate International Exposition" go around the edge and 
"San Francisco" at the bottom. Size: Center is 7/8" high by 5/8" wide. Condition: Very Fine with 
overall age toning. The band is a little out of round. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 291 - "Photo Album Pack", a package of 18 black and white views of the fair and bay bridges. 
Marked on the front, "A Selected Assortment Exposition", each card has a description of the picture 
on the back. Size: 3 13/16" wide by 3" high. Condition: Box is Extremely Fine, cards are Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 292 - Brass Medal Spinner, picturing a plane, the "China Clipper" with the Golden Gate 
bridge, clouds and the points of the compass (N,E,S,W). Reverse: "Golden Gate International 
Exposition" on the outer edge with the Sun Tower and bridge in the center with "1939" and "San 
Francisco Bay" written above. In the exact center is a raised dot that the medal spins on. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Very Fine, some wear to the finish on the high points on both sides. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 293 - "Official Guide Book", "Golden Gate International Exposition on San Francisco Bay". 
This official guide contains 116 pages and lists and pictures the buildings with floor plans and 
advertisements. Inside the cover is the fold out map in color of the fair grounds. Size: 5 1/2" wide by 
8 1/8" high. Condition: Fine with a little damage to the covers, especially the edges. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 294 - 32 page booklet, "Aboriginal Cultures of the Western Hemisphere", "Golden Gate 
International Exposition, 1940", "Treasure Island San Francisco". This booklet has a map of the 
exhibit space in the back "Floor Plan of the Indian Exhibits" and half the pages are full page black 
and white photos of the objects on exhibit. A very uncommon booklet. Size: 8 1/4" wide by 10 5/8" 
high. Condition: Very Fine, some wear to cover and spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 295 - "The Art of Treasure Island" hard cover book by "Eugen Neuhaus", published by 
"University of California Press Berkeley, California 1939". The book contains 185 pages of black 
and white photographs with lots of descriptions. Size: 7 1/8" wide by 10 1/8" high. Condition: Very 
Fine, the cover is worn. The insides are Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 296 - "Booklet, "Dow Diamond", "1940 Golden Gate International Exposition Supplement". 
This 24 page booklet from the Dow Chemical Company tells all about their products. Size: 8" wide 
by 11" high. Condition: Very Fine with a crease down the center and light soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 297 - Soft Cover booklet "San Francisco 1940". This 56 page booklet devotes the first third to 
the fair and the remaining two thirds to San Francisco and the surrounding area. The booklet is full 
of black and white photographs. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Excellent with the slightest of 
wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 298 - Unused Postcard with black and white photograph of "Silk Room, Japan Pavilion, 
Treasure Island". In little writing is "Hanasono". Size: 5 3/8" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Excellent with a little writing on the back. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 299 - Unused Postcard with black and white photograph of the "Court of Seven Seas G. G. I. 
Exposition". In small writing is "Moulin". Size: 3 3/8" wide by 5 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 300 - Used postcard with color picture of the "animated diorama covering the end wall of the 
Electricity and Communications Building..." At the top of the card is "The Story of the West - P. G. 
and E. Exhibit", "Golden Gate" "International Exposition". The back of the card has a hand written 
message from Daytona Beach to the girls mother in Atlanta, but was never mailed. Size: 5 1/2" wide 
by 3 9/16" high. Condition: Very Fine with slight corner damage and a light crease. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 301 - Used postcard with color picture of "Tower of the Sun from Court of Reflections. San 
Francisco Exposition". The card is numbered "A-27". On the back is "1940" GGIE "Official 
Postcard" along with a message and address. The stamp was peeled off the back. Size: 3 1/2" wide 
by 5 1/2" high. Condition: Very Fine with slight corner damage and the stamp was peeled off the 
back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 302 - Unused color postcard with picture of "Federal Building and Lakes of the Nations.", 
"California World's Fair on San Francisco Bay", with the number "9A-H461". On the back is some 
information about the image. Also marked on the back "Pictoral Wonderland". Size: 5 9/16" wide by 
3 9/16" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1958 Brussels International Exposition (303 to 309) 

 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 303 - Enamel Stick with star and globe logo and "58" to the side, all with a baked blue enamel 
background. Size: Top is 3/4" diameter. Overall length with pin is 2". Condition: Very Fine, some 
light surface scratches and age toning to the metal parts. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 304 - Brass Shell Pin with star and globe logo and "58" to the side, all with a blue enamel paint 
background. On the back in raised letters "Hoffstatter", "Bonn". Size: Top is 3/4" diameter. Overall 
length with pin is 2". Condition: Very Good, there is corrosion on globe, rim and 2 points of the star.
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 305 - Glass Ashtray with the fair logo with "Expo 58" & "Bruxelles" written around it pictured 
in the bottom (the glass bottom is flat and the image is raised underneath). Size: 6 1/4" diameter by 1 
7/8" tall. Condition: The is a chip under one of the glass extensions, otherwise Very Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 306 - Single "View-Master" disk with 7 views of the "World's Fair Brussels - 1958". The 
views are: "The Façade of the Russian Pavilion", "The Circular United States Pavilion", "Cable Cars 
over Congo Avenue and the Atomium", "The 'Nineties' revived in 'Gay Belgium", "Expo Train", 
"Atomium" and "Fountains". There is no envelope. Size: 3 1/2" diameter. Condition: Excellent, clear 
images with bright colors. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 307 - "Expo 58 Album - Souvenir" booklet containing 55 color pictures of the fair. 
Unfortunately the last picture page and possible a page or 2 of text is missing. Size: 7" wide by 5" 
high. Condition: Fair only because it is missing at least one page in the back, if complete the cover 
would be Fine and the insides Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 308 - Unused Postcard with color photograph of the "Pavilioen (sic) of Switzerland" (marked 
on back). Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Fine, some edge wear and corner damage.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 309 - Used Postcard with color photograph of the "Pavilion of U.S.A. by night" (marked on 
back). There is a exposition postmark but it is not well printed. Size: 5 7/8" wide by 4 1/4" high. 
Condition: Very Good, Frayed edges and a fold down the center. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 
Category: 1962 Seattle World's Fair (310 to 314) 

 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 310 - Pin Back Button Picturing the Space Needle, Monorail and Science Building with 
"Seattle World's Fair" written across the center. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 311 - "Official Century 21 Coloring Book". On the cover is a family viewing the fairgrounds 
from their seats on a plane. Inside are 48 pages to be colored, with 30 of them featuring buildings 
and sites at the fair and the rest are sites from the Seattle area. Size: 11" wide by 7 5/8" high. 
Condition: Fine, the covers are stained and 3 pages plus the inside back cover are colored with 
crayons. The pages are browned from being 50 years old and low quality paper. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 312 - Sterling Demitasse Spoon with Space Needle and Century 21 logo at the top of handle. 
Running down the handle is "Seattle World's Fair". Size: 4 3/16" long by 7/8" wide. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 313 - Smokey glass tray with enamel paint picture of "The Monorail", "Seattle World's Fair", 
"Seattle. Washington. U.S.A." with the Century 21 logo picturing the Monorail in front of the 
Science Building with stylized people in the foreground. The colors are blue, white and gold. Size: 3 
15/16" wide by 4 13/16" high. Condition: Extremely Fine with a couple of tiny scratches. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 314 - White Medal Token with "GayWay", "C21", "Seattle World's Fair" written on both sides 
(both sides look the same). This token was used to play games on the Midway which was called the 
"GayWay" at this fair. Size: 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine with light age toning and very 
light wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 
Category: 1964-65 New York World's Fair (315 to 402) 

 
With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace. 

2 Videos of the fair are being offered in the "Modern Reference" section 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 315 - "3 Piece Dresser Set" on the original card with the original plastic wrapper. The set 
includes a hand mirror, hair brush and a comb. Across the top is "Official Souvenir New York 
World's Fair" and the Unisphere is pictured on the card, the brush and the mirror. The background of 
the card pictures white stars on blue and orange. The items was made by "Cosby Brush & Import 
Co." Size: Card is 7" wide by 12 1/2" high. Condition: Excellent, the card has some bends and a 
couple of tears in the plastic. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 316 - Cigarette Lighter in the original box, picturing the Unisphere with flags on one side and 
"New York World's Fair 1964-65" on the other. The colors are turquoise, white, black and red. The 
lighter was made by "Noble" (I believe it is Noble, the letters are stylized, so they are hard to read), 
"Super Automatic Lighter Japan". The box is unmarked. Not a common lighter. Size: Lighter is 2 
1/8" wide by 1 3/4" high. Condition: Extremely Fine with a little damage to the turquoise area. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 317 - Oversized Cigarette Lighter, probably a store display, with the Unisphere logo on the 
front and "New York World's Fair 1964 - 1965" written on the flip top. On the back is a write up 
about "The Unisphere, symbol of the New York World's Fair, rises 140 feet above a 310 foot 
reflecting pool, with its land masses supported on an open grid of latitudes and longitudes. It 
dramatizes the interrelation of the peoples of the world and their hopes for 'Peace Through 
Understanding'". This lighter is uncommon in this size. Size: 6 1/2" tall by 4 1/2" wide by 1 7/16" 
deep. Condition: Very Good, enamel paint is crazed and has chips mostly on the white edge around 
the Unisphere on the front and above the writing on the back. The green felt is mostly missing from 
the bottom (but that reveals the copyright statement that was underneath). 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 318 - "The Official World's Fair Children's Jigsaw Puzzles", Made by Milton Bradley. The 
box contains 3 large piece puzzles: No. 1 " New York World's Fair" show the Unisphere surrounded 
by many pavilions; No. 2 "New York World's Fair shows the Industrial Area Pavilions; No. 3 
"Greyhound at the Fair" shows Peter and Wendy standing next to the Greyhound Tram with the 
Greyhound Pavilion in the background. These 3 puzzles come in the original box. Size: Each puzzle 
is 13 5/8" wide by 10 1/4" high. Condition: The puzzles are Excellent. The box is Very Fine, the 
aprons are separated on every corner of the top and bottom. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 319 - "Panorama Game" in the original mailer envelope. Inside the envelope are 2 cardboard 
parts. One unfolds to make a 3 layer platform. The other has pieces that you punch out and insert 
into the other piece to complete the panorama. It is in multicolor and marked "The Official New 
York World's Fair Panorama Game". There is a spinner and 4 playing pieces that you punch out. 
Size: Flat in envelope: 7 1/4" by 14". When opened: it is 6 3/4" high. Condition: The games pieces 
are Near Mint and not punched out. The envelope is Fine, soiled and has tears on the edges. There is 
glare on the bottom photo. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 320 - "Unisphere Savings Bank" in the beautifully decorated original Box. The bank is plastic 
and made in dark blue and white. The continents are silver. The box is orange and blue printed on a 
white background with the Unisphere pictured on every side including the top and bottom. The box 
is also marked "The Official Symbol of the 1964-1965 New York World's Fair". Size: Box is 5" 
wide by 5" deep by 6 1/4" tall. The bank is 6" tall. Condition: The bank is Mint. The box is Very 
Fine with a few rips (about 1/2" each) in the box. One flap on the box is torn half way off. The 
colors are bright on both the bank and the box. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 321 - Balloon, when blown up pictures the Unisphere. The balloon is yellow and the printing 
is black. Written at the bottom is "New York World's Fair Unisphere" along with copyright 
information. Size: 9 1/4" high when not blown up. Condition: Good, it has a hole at the base of 
Unisphere portion, so you have to cover it to blow it up and it is soiled overall. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 322 - "Official Souvenir Flash Card Set" in a mailable box. It contains 1964-1965 "New York 
World's Fair Pictures", the text is in English, French, and Spanish. There are full color picture flash 
cards of major exhibits and attractions in natural color. Size: Box is 6" high by 3 5/8" wide. 
Condition: Box is Fine with fading and edge wear. The cards are excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 323 - Money Clip on the original card. The clip pictures the Unisphere in the center with "New 
York World's Fair" above and "Unisphere" below. There is a gold wash over the lettering and the 
visible continents on the globe. The card is printed in turquoise at the top "New York World's Fair" 
and orange at the bottom with a blue and orange Unisphere in the lower right corner. Marked 
"Official Souvenir". Size: Card is 3" wide by 2 3/4" high. Money clip is 2" wide by 1 7/16" high. 
Condition: Extremely Fine with creases in the card and light scratches in the finish of the clip. The 
clip is unused. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 324 - Tall, round white candle in a glass, glass has a sparkly frosted coating, same image of the 
Unisphere and text on two sides: "World's Fair" at top and "New York World's Fair 1964-65" at the 
bottom. Size: 9 1/4" tall by 3" diameter. Condition: Mint in the original tissue paper (photo of 
unwrapped item is an different candle that was previously unwrapped), the one you are bidding on 
has never been opened. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 325 - White Vinyl Tote Bag with blue and orange image of the Unisphere in front of other 
buildings with fireworks in the sky and "New York 1964 - 1965", "World's Fair" below the picture. 
On the back is a small Unisphere logo and copyright information. There is a blue rope to through the 
loops at top to close the bag. The bottom is hard and flat with rounded corners. The bag was made 
by Bearse Manufacturing Co." Size: Bottom is 10 1/8" wide by 7 1/8" deep and the bag is 12 1/2" 
tall. Condition: Extremely Fine with extremely light soiling. The bag has never been used. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 326 - "Jump To New York on a Pogo Stick" "Official Children's Record Album" which 
contains 3 - 33 1/3 Hi-Fi LPS. The cover also pictures the orange and blue Unisphere logo and 
"1964-1965 New York World's Fair". Inside are 3 thin records with songs titled: "Manhattan Indian 
Drums", "Statue of Liberty Hello" and 4 other songs. The back of the box is a mailer (unused) that 
requires 10 cents postage. The record was produced by "Pied Piper Records, Inc." Years ago I sold 
the matching record "Hop to the Fair". Size: 7 3/8" wide by 7 3/8" high by 1/4" thick. Condition: 
Near Mint and the box has never been opened. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 327 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Industrial Area", "New York World's Fair 1964-
1965". The envelope pictures the Tower of Light Pavilion. This is "Packet No. A675". Inside are 3 
reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color views, many of them the inside of the 
Industrial Buildings such as "G.E.'s 1920 Kitchen", "DuPont's Chemical Magic", "Inside Bell 
Telephone Exhibit" and many exterior shots as well. The back of the envelope lists all 21 pictures 
(they are listed on the reel too). Size: 4 1/2" square. Condition: Overall Very Fine. The pictures have 
nice bright colors, but the picture disks themselves have bubbles on the surface. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 328 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Night Scenes and Amusement Area", "New York 
World's Fair 1964-1965". The envelope pictures Fireworks over The Fountain of the Planets at 
night. This is "Packet No. A672". Inside are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 
stereo color views of various night scenes and the amusement area in the day. The back of the 
envelope lists all 21 pictures (they are listed on the reel too). Size: 4 1/2" square. Condition: Very 
Fine, the pictures are bright, clear with true colors, the disks have a few bumps in the surface. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 329 - View-Master order envelope, "Special Order Form for New York* World's Fair Picture 
Products". It lists the 6 World's Fair Sets, "A-671 General Tour" through "A-676 Transportation 
Area" at $ 1.25 each, or you can order the "World's Fair Scenic View Sets" that contain the "Viewer 
and 21 two-dimenson (sic) scenes in full color each set $ 1.50" sets number 129, 130 or 131. It also 
offers you 5 different New York City 3-reel packets too. Add Postage if shipping outside the US. 
Size: 8" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, one 1/2" tear in the flap and a little of the glue 
stuck and damaged the seal and the back of the envelope. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 330 - "Progressland Record" order form and envelope. Use this envelope to order as many 
copies as you like at $ 1 each of "There's a Great Big Beautiful Tomorrow!"..."On a 33 1/3 rpm long 
playing record." The order form is the back of the envelope. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 331 - Envelope from "The Parker Pen Pavilion New York World's Fair". On the back flap of 
the envelope is a drawing of the pavilion and "Peace through understanding through writing" written 
below. This envelope was supposed to be used to write to the new pen pal that you were given at the 
pavilion. Size: 7 1/2" wide by 3 15/16" high. Condition: Excellent, a couple of minor creases. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 332 - New York Times headline for "April 15, 1865", and the headline reads "Abraham 
Lincoln near Death from Assassin's Bullet; Shot while attending theatre." This was from the IBM 
pavilion where you wrote a date onto a card that was read by an optical scanner. Then the computer 
printed out the headline onto a new punch card (without any punches) for that date. Size: 7 7/8" wide 
by 3 1/4" (punch card size). Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 333 - Original Display Cardboard Box with 2 Sterling Silver Pendants on the original cards 
still remaining. One of the Pendants is a figural Unisphere and the other is a flat disk picturing the 
Unisphere with blue and orange enamel paint. There is a cardboard stand in the back. The original 
cover to the box (unmarked) is included. Size: Box is 5 3/16" wide by 6 7/8" high. Each pendant's 
card is 1 1/8" wide by 1 1/2" high. Condition: Fine. The inside of the box is soiled and one corner is 
broken. Both pendant's finish is worn. The box top has 3 corners separated and has old tape residue 
on the edges. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 334 - Octagonal Shaped Brass Ashtray from the "Korea Pavilion" with the Yin and Yang in 
the bottom. Around the edge is "New York World's Fair 1964 - 1965" with a few symbols in 
Korean. Years ago I sold the round version of the ashtray. Both versions are seldom seen. Size: 3 
7/8" wide by 3 7/8" by 13/16" deep. Condition: Very Fine, some small darkened spots and a couple 
of small green spots next to a couple of letters. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 335 - Large Pencil with the "Unisphere", "Electric Power and Light", "Solar Fountain", "Swiss 
Sky Ride", "General Motors" pictured on an orange background. "1964 - New York World's Fair - 
1965" is written in large letters across the pencil. The original tassel is hanging from the eraser end. 
Size: 10" long by 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 336 - Metal lithographed fold over tab pin "My name is in the Westinghouse Time Capsule for 
the next 5,000 years". These pins were given out when you signed the book that was put onto 
microfiche and placed into the time capsule before it was lowered into the ground. Size: 2" wide by 
3" high. Condition: Extremely Fine, slight wear. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 337 - Metal lithographed fold over tab pin "I Have Seen The Future", "General Motors 
Futurama". This pin was given to everyone who road the GM ride at the fair. Size: 1 1/2" wide by 1 
5/16" high. Condition: Very Fine, the tab top was bent for wearing and straightened out. The surface 
has a couple of light scratches. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 338 - "Neutron Irradiated Dime" "N.Y. World's Fair 1964-1965". The dime is a silver 1961 
dime. In the Hall of Science, you dropped a dime in a machine that placed an irradiated neutron into 
your dime and then put it into the plastic holder you see pictured here. The back is marked "Atomic 
Energy Commission", "United States of America" with a atom pictured in the middle. Size: 1 7/8" 
diameter. Condition: The holder is Extremely Fine with light wear, however the dime is corroded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 339 - Matchbook with blue and Orange "Unisphere" on the front of the cover and "New York 
World's Fair 1964-1965" on the back. Unused. Size:1 1/2" wide by 1 7/8" high. Condition: Near 
Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 340 - Official Fair Medal. Obverse: Pictures the Unisphere, with North and South America, in 
the center. Around the edge is "Man's Achievements in an Expanding Universe", "New York 
World's Fair". Under the Unisphere is "1964-1965". Reverse: Pictures the seal of New York in the 
center. The seal pictures an eagle, Indian and Pioneer along with a crest. Below the seal is written 
"SIGILLUM-CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Around the edge is written "The 300th Anniversary 
of the Founding of the city of New York 1664-1964". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely 
Fine, light age toing. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 341 - Plastic Serving Tray with the Unisphere in the center and "New York 1964" to the left 
and "World's Fair 1965 to the right. Size: 11 1/8" wide by 6 7/8" . Condition: Fine, some scuffs and 
sticker residue. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 342 - Unisphere shaped medal Salt and Pepper Shakers. Size: 1 7/8" tall. Unisphere is 1 3/8" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 343 - Pair of Drink Coasters with a glass or plastic bottom that has a picture underneath. The 
picture has a red background and a picture of the Unisphere in silver with "New York World's Fair" 
above and "1964-1965" below. It has original gold colored paper label on bottom. Size: 3 1/16" 
diameter. Condition: 1 is Excellent, the other Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 344 - Small square shaped glass toothpick holder with a gold decoration on the front of a 
crown with "Denmark Pavilion 1964/1965" below. Size: 1 15/16" square by 1 15/16" tall. Condition: 
Very Good since there is a crack almost 1" long down the middle of one side (see 2nd photo). The 
gold decoration is Extremely Fine. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 345 - Plate from "Hall of Education", "1964 - New York World's Fair - 1965" with a raised 
image of the "Liberty Bell" in the center with "1776" above. On the bottom in raised letters is "Mfg. 
By A Nations' Heritage Inc. N.Y.C." Size: 5 3/16" diameter. Condition: Very Fine a few light small 
brown spots. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 346 - Orange Apron in original unopened plastic bag. The front pictures the fountain in front 
of Unisphere with other buildings around it. Not shown because the package is unopened is the 
"New York" State building, "New Jersey", "Greyhound" and "Festival of Gas". "New York World's 
Fair 1964-1965" printed along bottom. In original plastic bag "Official" "New York World's Fair" 
"1964-1965" "Hostess Apron" "Hand Painted" "100% Cotton" "Completely Washable Fast Colors" 
"Made in U.S.A." Size: bag is 9 3/8 inches wide by 10 inches high. Apron is apx. 24 inches wide at 
bottom by 17 1/2 inches high. Ties are apx. 52 inches long. Condition: Apron is Mint, bag is Very 
Fine and unopened. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 347 - Plastic Business Card Case given out by AMF. Printed in gold on the black cover is the 
AMF logo with "New York World's Fair 1964-1965" printed below. When open, one side has a clear 
cover so that your business card can be seen and the other side has a black cover so you can hide 
other people's cards as you collect them. Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: Near Mint. It has 
been stored away for almost 50 years and never used. There is glare at the top of the photo. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 348 - Sticker given out at the fair "I Visited Sinclair Dinoland" with the outline of a 
brontosaurus, all in green. Size: 2 1/2" wide by 1 1/2" high. Condition: Very Fine, unused with 
original backing, but it has a little staining from its own glue on the back. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 349 - Green Plastic Brontosaurus that was extruded in a machine at the Sinclair Exhibit at the 
fair. For 25 cents (I think), you could select which dinosaur you wanted and it would be made for 
you. One side of the base is marked "New York World's Fair 1964-65" and the other side is marked 
"Sinclair Dinoland". Size: 8 1/2" long by 5" high. Condition: Extremely Fine, there is a little 
roughage (about 1/2"long) on the seem in the middle of the back above the hind legs. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 12 

 

Lot # 350 - Sterling Silver Charm with a figural Pieta on a silver background from (as marked on the 
back) the "Vatican Pavilion", "New York World's Fair Inc" and "Catamore", "Sterling". Size: 3/4" 
wide by 13/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 351 - Gold colored pin in the shape of the Unisphere with rhinestones on the visible 
continents. The pin is in the original sealed plastic bag along with a piece of paper marked "Official 
Souvenir" picturing the Unisphere and "New York World's Fair 1964 -1965". There is a price tag 
from "Howard Johnson" on the back of the bag. The picture is of the pin in the bag so it appears 
blurry, it is not. Size: Pin is 1 1/4" wide by 1 1/4" high. Bag is 3 1/2" wide by 4 3/8" high. Condition: 
Pin is Mint. Bag is Fine, wrinkled but undamaged. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 352 - Charm Bracelet with 3 Unisphere Charms: A round brass disk with the Unisphere and 
"New York World's Fair 1964 1965" around it; A heart shaped brass piece with the Unisphere and 
"New York World's Fair 1964 1965" around it; A figural Unisphere. The bracelet itself appears to be 
aluminum and is stamped "Germany" on the clasp. Size: Bracelet is 8" long. Figural Unisphere is 
7/8" diameter. Condition: Fine, the 2 brass pieces are age toned and the bottom half of the figural 
Unisphere spins loosely. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 353 - Watch on a Pendant chain. The watch has the Unisphere in blue, orange and gold in the 
center. Size: Watch is 1 3/8" diameter. Chain is 24" long. Condition: Fair. The front of the case is 
split (see bottom photo at around 1 o'clock), so it does not stay on the watch. The watch movement 
does not work. The piece is very clean and would look wonderful in a cabinet. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 354 - First Day cover on the pre-printed 5 cent World's Fair envelope along with the 5 cent 
commemorative stamp affixed next to it. The post mark is "World's Fair Apr 22 1964 N.Y." with 
"First Day of Issue" in the cancellation. Size: 6 1/2" wide by 3 11/16" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 355 - Vatican postal cover "First Day of Issue" with a cachet of The "Vatican Pavilion New 
York World's Fair" along with "Michelangelo's Pieta". The cover is postmarked "22 Apr. 1964" and 
has a purple stamp marked "Vatican Pavilion New York World's Fair 1965. There are 4 different 
Vatican stamps on the cover. Size: 7 1/2" wide by 3 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 356 - 4 color Kodachrome slides of the fair each marked "Jun 64". The slides picture: New 
York State Pavilion, Entrance from the Subway looking toward the gate, Entrance from the Subway 
looking toward the fairgrounds and Shea Stadium. Size: Each slide is 2" square, shot on 35 mm film. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 357 - Black and White Photograph with a aerial view of the Fairgrounds. The pictures show 
the whole fairgrounds looking from the South to the North. The back is stamped "Thomas Airviews" 
and has a stamped number "#3", "65". Size: 10" wide by 8 1/8" high. Condition: Excellent (the 
picture in the catalog appears to be faded, but the actual print is crisp and not faded). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 358 - Black and White Photograph of the exterior of the Florida Pavilion. The photo shows the 
two round buildings with the tower in the front. The lake is in the upper right corner and the 
Amphitheatre is above. The back has a piece of paper attached with a description of the photo. The 
back of the photo is stamped "For Personal Use Only Not for publication Pictorial Parade Inc. - N.Y. 
36, N.Y. - OX 5-0353" Size: 8" wide by 10" high. Condition: Very Fine, the print is either a little 
faded or was printed a little light and there is a crease in the upper right corner. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 359 - Black and White photo taken inside the Dupont Pavilion when they showed the movie of 
the 1939 Fair during the first show. This picture shows an aerial view of the 1939 fair projected onto 
2 of the movable screens on the stage. The date on the print is "Sep 65". Size: 5" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine, a little corner damage. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 360 - "Fun at the Fair Money" booklet that contains "10 Dollars Value" of "scrip" that is 
"Redeemable for admission at World's Fair Lake Amusement Area as Provided herein". The inside 
are vouchers for $1, 50 cent and 25 cent denominations. Also marked "Chemical Bank New York 
Trust Company". This booklet is number "B 2055". Size: 6 1/8" wide by 2 5/8" high. Condition: 
Excellent with light age toning on cover. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 361 - 2 Tickets to ride "Greyhound at the World's Fair, Inc." pictures a greyhound running 
inside a blue strip. These are a pair of tickets to ride the tram. The ticket is "Non-refundable". There 
also numbers printed on the tickets. The tickets are attached. Size: 1 13/16" wide by 3 13/16" long. 
Condition: Excellent, the printing of the numbers is light, but I believe they were originally printed 
light (and not faded). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 362 - Ticket - Daily Pass #268929 for (stamped in the center) "May 5 1964". The ticket has the 
Unisphere in the upper left corner and is blue and orange on a white background. The back pictures 
orange Unispheres. Size: 3 7/8" wide by 2 7/8". Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 363 - Mastro Pizza Coupon. Discount coupon 5 cents off per slice" "Mastro Pizza Pavilion" 
"New York World's Fair". Pictures a map that shows the "Mastro Pizza" pavilion just behind the 
"Festival of Gas". When a nickel would still buy a candy bar. Size: 2 1/8 inches high by 4 1/8 inches 
wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 364 - Letter dated February 5, 1965 and addressed to: Subscribers to 6% Promissory Notes due 
on August 1, 1966". The letter is signed (printed not original) by Erwin Witt the Comptroller. There 
is an orange and blue Unisphere on the left of the letterhead. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Extremely Fine with a little bending on the right edge. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 365 - 2 Official Releases from the World's Fair Corporation. One is the cover letter "For 
Immediate Release - P.M. October 17, 1965" and the other is the letter that goes with it "To the 
Owners of the 6% Promissory Notes of New York World's Fair 1964-1965 Corporation, ..." The 
cover letter and the letter explain that the fair will not pay the full amount owed to the bond holders, 
but will meet its commitment to the city to restore the park. These are photocopies, made at the time 
and sent out to all bond holders and others. The cover letter is 3 pages. The other is 5 pages with a 
copy of the signature of Robert Moses. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent, a drop 
of age toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 366 - 2 page press release on legal sized paper, dated "July 23, 1965" that announces the 
release of the "Post Fair Engineering Report". The letter talks about the plans for the park and some 
of the funding. There is no signature, just a contact name, Joyce Martin. Size: 8 1/2" wide by 14" 
long. Condition: Very Fine with a fold in the center and a diagonal fold on the left side. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 367 - 4 page letter sized promotional flyer, "FACTS...about the fair" for the 1965 season. 
Inside it explains "Transportation to the Fair", "Transportation at the Fair", "Admissions", 
"Information" (like the "General Foods Communication Arches"), "Conveniences" ("Lost & Found", 
etc.), "Security", "Education" and more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Near Mint (folds 
are from when it was mailed 50 years ago). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 368 - 1965 Guide Book that has never been opened. Size: 5" wide by 7 15/16" high. 
Condition: Near Mint, this book has never been opened, but there is slight edge damage from just 
being put into and taken out of the original shipping crate. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 369 - Road Atlas of the United States", "World's Fair Edition" by "Hammond". This atlas was 
"Specially prepared for readers of Parade the Sunday Picture Magazine". Inside are maps of every 
state with a map of the Fairgrounds on the back cover. The front cover pictures an artist's rendition 
of the fair including GM, GE, Kodak, Bell Telephone, Tower of Light, Unisphere, Port Authority 
and more. The Interstate Highway System was still under construction, so the maps show the 
disconnected pieces of the highways. Size: 12 1/2" wide by 6 5/8" high. Condition: Very Fine, the 
cover is a little faded and edges and corners show wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 370 - "New York World's Fair 1964-1965", "January 24, 1963" soft cover book with 80 pages 
that tells the status of the construction with pictures, including a nice aerial photo of fairgrounds, 
architectural renderings of pavilions, construction photos and much more. This is report # 7. Size: 8 
1/2" by 11" high. Condition: Very Fine, there is soiling on the covers and a little staining inside. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 371 - Brochure for "Walter's International Wax Museum", " New York World's Fair 1964-65", 
"Lake Amusement Area". This full color brochure was purchased at the exhibit and shows several of 
the displays including the Beatles on the Ed Sullivan Show, 3 Popes, Sleeping Beauty and 25 others 
on its 16 pages. Size: 11" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine with a couple of light stains on 
the covers and some light corner creases. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 372 - Brochure "The Tree of Economic Life" from "The Hall of Free Enterprise". This 8 page 
black and white booklet tells the story of economics and explains the 10 pillars of economic life. On 
the last page it offers to sell you a small model of the 14-foot tree that is shown on the brochure and 
in the pavilion and explains how to assemble it. Size: 10 7/8" wide by 8 3/8" high.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 373 - "Look's Guide to the N.Y. World's Fair", 34 page booklet that tells "What you'll see and 
do" with descriptions of many of the attractions, "Food at the Fair", "Family Fair Plan" explaining 
the cost and options of how to get to the fair and "Keys to the City", a general guide to New York. 
There is also a map of the fairgrounds and a legend. There is a large color advertisement for GE near 
the center of the booklet and on the back page. The booklet opens from the top. Size: 4 5/16" wide 
by 7 3/16" high. Condition: Extremely Fine, the center page is not connected to the booklet. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 374 - "Hawaii Official Souvenir Program $1.00", "Hawaii Exhibit / New York World's Fair, 
1964-65". Inside are almost 100 pages covering the Pavilion at the fair as well as everything you 
would ever want to know about Hawaii: Industry, Tourism, Farming and of course the beautiful 
Pacific. Size: 8 3/8" wide by 11" high. Condition: Very Good, creases, wear and small tears (1/2") in 
the cover. A little staining on some pages. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 375 - "Central Foundry Products at the World's Fair" Booklet. There is an orange and blue 
Unisphere logo on the cover and inside are 34 pages of architectural renderings of 32 pavilions along 
with the names of the architect, engineer, (plumbing) contractor, and wholesaler (of the Central 
Foundry products). In the centerfold is a drawing of their factory. The pictured pavilions include: 
IBM, DuPont, Ford, GM, 7 Up, AT&T, Coke, Pepsi, Scott Paper, S. C. Johnson, N.Y. State, 
Greyhound and many more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine with a little 
wear on the cover, also there is "1964" written on the cover in pen and the back cover has a 
"Received Oct 16, 1964, Taggart" stamped on the back (Taggart was one of the plumbing 
contractors listed in the booklet). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 376 - "Metro Mobility" booklet given out at the "General Motors" exhibit. 24 pages describing 
the future for automobiles including "Automatic Car", "Freeways to Serve Cities of the Future", 
"Automatic Highway Concept", "Automatic Parking" (putting cars on pallets) and more. The inside 
back cover has a picture of the GM pavilion and the text on the opposite page reads "This booklet is 
based on a display in General Motors' Futurama Exhibit at the 1964-65 New York World's Fair". 
Size: 8 3/8" wide by 5 1/4" high. Condition: Excellent, one tiny light spot on cover. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 377 - "The Philco Show" booklet "Ford Pavilion - New York World's Fair". The cover pictures 
the 4 dancing penguins who starred in the show. Inside the 8 page booklet are pictures of all the 
Philco products including Color TVs, refrigerators, stereos, washers and more. Size: 6 1/4" wide by 
7 1/8" high. Condition: Extremely Fine with a corner crease. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 378 - IBM Folder with the letters "IBM" continuously on the cover on a blue background with 
a white oval (the pavilions egg shape) in the center. Open it up and it shows the layout of the 
exhibits in the pavilion with descriptions of each one. Size: Closed: 4 1/4" wide by 8 7/16" high. 
Opens to 12 5/8" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 379 - "The New Haven Railroad's World's Fair Folder and Map" with drawing of Unisphere 
on the cover and inset drawings of people touring New York. 12 pages includes map of the 
fairgrounds and one of Manhattan. The booklet was distributed folded in half. Size: closed 4" wide 
by 9" high. Open it is 7 7/8" wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 380 - Map from "Hertz Rent a Car". Cover pictures a Chevy in front of a Hertz booth that is 
located near the Unisphere. The folder opens to 6 panels with the interior being a large map of the 
fair. There is also a highway map to the fair and a midtown Manhattan map. Size: Closed: 4" wide 
by 9" high. Open: 18" wide by 12" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 381 - Brochure, "Your Guide to the Fair from First National City the only bank at the Fair" 
(now known as CitiBank). Inside has map of fair grounds, map of highways to the fair and list of the 
bank's branches locations. Size: Closed: 4 inches wide by 9 inches high. Open: 23 1/2 inches wide 
by 9 inches high. Condition: Mint (It has not been opened, I used another one to make the 
measurements). 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 382 - Folder "What's Free at the Fair" issued by the Fair Corporation in 1965. Inside states 
"85% of the Fair is entirely free!" and lists all the amazing things that are free. There are color 
pictures of the pieta, fountains and more. Size: Closed: 3 9/16"" wide by 8 1/2" high. Open: 7 1/8" 
wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 383 - Folder "Food at the Fair" issued by the Fair Corporation in 1965. Inside tells of "Exotic 
dishes or familiar favorites ... there is a world of wonderful food to enjoy at the New York World's 
Fair". There are also pictures of several different foods including the famous "Belgian Waffle". Size: 
Closed: 3 5/8" wide by 8 1/2" high. Opens to 10 1/2" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 384 - Folder for "The Equitable at the New York World's Fair". Cover pictures the Equitable 
pavilion, open the folder and there is a full color drawing of an aerial view of the fair grounds. (This 
one has never been opened, the inside is a picture of another one.) Size: unopened: 9" high by 4 
3/16" wide, Opened: 16 7/8" wide. Condition Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 385 - "Hertz Strollers and Wheelchairs Building Locations" card. This business sized blue card 
lists the 4 places on the fair grounds where you can rent a stroller. The other side has "Welcome to 
the New York World's Fair" along with information about renting strollers for children, including 
the "Corvette Sting Ray Kiddie Stroller" (now that's style!). Size: 4 1/4" wide by 2 1/4" high. 
Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 386 - Cash register receipt created at the NCR pavilion on "15 May 65". It is not marked as 
being from the Fair, but I collected it at the NCR pavilion when I was young. What is most 
interesting about this receipt is that it has a perfumed odor and on the back is printed, "tiny perfume 
capsules are on this paper, crush and release. another use for NCR Encapsulation". Size: 2 5/16" 
wide by 5 3/16" long. Condition: Near Mint. (note the numbers are a little smudged, but that is the 
way it came out of the cash register 50 years ago). 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 387 - Computer print out from "NCR", "New York World's Fair: 1964 - 1965". This was 
printed on "May 9, 64" and is information regarding "How does the eye tell the brain what it sees?" 
and is from "Scientific American". The print out is on paper with perforations on both edges so that 
it can be used in a pin feed printer. Size: 6" wide by 8" high. Condition: Very Fine with some 
creases near the top. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 388 - Drink Coaster given out by "Lowenbrau Munich" in their beer garden at the "New York 
World's Fair 1964-65". Size: 4 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little browning around 
the edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 389 - Postcard folder, "14 Official Views World's Fair New York 1964-1965" with the 
Unisphere pictured on the cover. The back cover pictures the "Fountains of the Planets in the Pool of 
Industry" at night. When open it shows 14 architectural renderings of the buildings at the fair and 
Shea Stadium (including the back cover). Size: Closed: 6" wide by 4 1/16" high. Condition: 
Excellent with a little rub at the top of cover. The folder is unused. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 390 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere Night Scene", 
"New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by 
Dexter, West Nyack, N.Y." The card is numbered "DT-86865-B" Size: 9" wide by 6" high. 
Condition: Fine with some corner damage and a little browning on the back. This card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 391 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." This is an aerial view of the fairgrounds showing from the Bell Telephone Pavilion to 
Shea Stadium. The number on the card is "DT-87502-B". Size: 9" wide by 6" high. Condition: 
Extremely Fine. This card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 392 - Postcard issued by IBM featuring their pavilion shown from the roof up. This larger than 
usual black and white postcard was given out at their pavilion and is marked on the back "Above the 
canopy of a forest of steel trees rises the 90-foot-high ovoid theatre of the IBM Pavilion at the 1964-
65 New York World's Fair." Size: 8 5/8" wide by 4 3/8" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 393 - Postcard of with a picture of the model of the "General Electric Progressland" (marked 
on back), "New York World's Fair 1964-1965", "Genuine Natural Color Made by Dexter Press Inc., 
West Nyack, N.Y." and is numbered "74195-B" and has the Unisphere logo on the back. Size: 5 1/2" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, Unused with a slight crease at top near the center. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 394 - Postcard with Color Photo (marked on back) "The New York Pavilion", "At The World's 
Fair, N.Y.C." Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is 
numbered "WF403". Size: 5 7/16" high by 3 7/16" wide. Condition: Very Fine with some damage to 
the corners. It is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 395 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "7 Up and Dupont Pavilions at 
The World's Fair, N.Y.C." Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" 
and is numbered "WF405". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine with slight 
corner damage. It is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 396 - Postcard "General Foods Arch No. 1 At the World's Fair, N.Y.C." (marked on back). 
Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered "WF414". 
Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine and unused. There is a little corner damage.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 397 - Postcard "The Protestant & Orthodox Center New York World's Fair 1964-1965" 
(marked on back). The edge is cut in an arc pattern all the way around. "Official" Postcard made by 
"Dexter Press" number in small letters in back is "83727-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent and unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 398 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere, Night Scene", 
"New York World's Fair 1964-1965". The edges of this card are cut in little arcs. Marked on the 
back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter"..."N.Y.C." This is a picture of the Unisphere at 
dusk with the fountains reflected in the pools in front of the Unisphere. The New York City Pavilion 
is behind the Unisphere. The number on the card is "86865-B". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Extremely Fine, a couple of tiny edge wears in 2 corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 399 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." This is an aerial view of The Unisphere with The United States Building to the left 
and rear. The number on the card is "DT-92320-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, slight damage to top corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 400 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "General Motors Futurama 
Building", "New York World's Fair 1964-1965". The card shows the long view of the building with 
the Unisphere inset in the upper left corner. Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards 
by Dexter, West Nyack, N.Y." The card is numbered "DT-87417-B". Size: 5 3/8" wide by 3 3/8" 
high. Condition: Very Fine with a little corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 401 - Postcard of "The American-Israel Pavilion" (marked on back), "New York World's Fair 
1964-1965", "Published by American-Israel World's Fair Corp." The card pictures an architectural 
drawing of the building. This card was "made by Dexter Press" and is numbered "88292-B". Size: 3 
1/2" high by 5 7/16" wide. Condition: Very Fine with slight corner damage . 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 402 - Postcard of a "Scene of the American-Israel Pavilion" (marked on back), "New York 
World's Fair 1964-1965", "Published by American-Israel World's Fair Corp." The card pictures "a 
Biblical Family Scene - walking through a street as it may have looked in King Solomon's 
Jerusalem". This card was "made by Dexter Press" and is numbered "88302-B". Size: 3 1/2" high by 
5 7/16" wide. Condition: Very Fine with slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: Expo 67 - Montreal (403 to 412) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 403 - Leather Coin Purse with gold printing "Expo67" with the logo and "Montreal, Canada" 
printed underneath. The back is marked "Top Grain Cowhide" and "© 1963 Expo 67". There is a 
snap at top and inside there are 2 compartments, one has a zipper to close it. Size: 3 7/8" wide by 2 
7/8" high. Condition: Extremely Fine, a couple of light / minor scratches. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 404 - "21 View-Master" "Stereo Pictures", "Night Scenes and La Ronde" "Expo67". The 
envelope pictures a pavilion at night. Inside are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 
stereo color views of the Fair. The back of the envelope lists some of the pictures (they are all listed 
on the reels). The package is number "A074". This is an unopened package. All the writing on the 
envelope is in English and French. Size: 4 1/2" square. Condition: Mint in original package. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 405 - 7 Day Admission Booklet, the "Passport to Man and His World" "expo67" for an 
"Adult". The booklet is number "AW 431538". The owner filled in her name and address. 2 of the 7 
tickets are punched with an additional stamp. The passport was designed with space to have the 
pavilions place their stamp in the same manner as when you visit a foreign country. Size: 3 3/4" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent, its nice and clean. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 406 - Letter and Envelope from the "E. R. Fonck", the "Display Coordinator" explaining that 
they do not have any more copies of the "Expo 67 film" and that they can be picked up at the 
Canadian Travel Film Library in N.Y.C. The letter and envelope have an embossed log at the top. 
The letter is dated "December 20, 1965". This is a typed letter with a real signature. Size: Letter: 8 
3/8" wide by 10 7/8" high. Envelope: 9" wide by 4" high. Condition: Letter is Excellent. Envelope 
was ripped open but is still Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 407 - 4 page press release or just an information notice: "Canada's Expo 67: Fairest of them 
all". This describes what will be shown and even mentions that the restaurants will have good food 
and reasonable prices. This is a photocopy sent at the time of the fair. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Extremely Fine. Page 2 was stapled upside down and the copy is not the clearest (as 
made). The document just shows a little age. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 408 - 18 page booklet "Introducing Expo67". This booklet explains who selects World's Fair 
locations, the officers of the expo, the participants and much more pre-opening information. Size: 3 
5/8" wide by 9" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 409 - Booklet "Australia at Expo 67". Tells what you will see in the pavilion followed by 30+ 
pages of wonderful information about Australia. Size: 5 1/4" wide by 8 1/4" high. 34 pages. 
Condition: Extremely Fine, pages are a little age toned. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 410 - Cache Cover for the "First Day of Issue" of the Expo 67 Canadian postage stamp. The 
cache pictures "Man and his World", a man standing inside a circle with the globe behind him and 
the stylized maple leaf with "1867", "1967" below. Underneath is the Canadian Pavilion, Fair logo 
and "Universal and International Exhibition, Montreal expo67". Marked in small letters "Cole 
Cover". The postmark is "28 IV 1967" with fair logo and stylized maple leaf in the postmark. Size: 6 
1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 411 - Cache Cover made "Commemorating the visit of Queen Elizabeth II of Canada to 
expo67 July third 1967". The cache pictures the "Pavilion United Nations" with "expo 67 Universal 
and International Exhibition, Montreal". Marked in small letters "Cole Cover". The postmark is 
"expo67", "3 VII 67", the day of the Queen's visit. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Near 
Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 412 - Unused Color Postcard showing "General View on Ile Notre-Dame - showing the 
Pavilions of Venezuela, Ethiopia, the U.S.S.R., and Morocco." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine, with corner and edge damage (slight loss to paper in upper left corner). 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 
Category: 1968 San Antonio World's Fair (413 to 413) 

 
Held in San Antonio, Texas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 413 - Cache Cover with a block of 4 Hemisfair '68 stamps cancelled "First Day of Issue" on 
"Mar 30 1968". The cache pictures the Alamo with the map of Texas to the right. Above is "Texas 
World's Fair, 250th. Anniversary, San Antonio, Texas, 1718-1968". At the bottom is "First Day of 
Issue". At the bottom of the cache is "Artmaster" in small letters. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 
Category: 1982 World's Fair Knoxville (414 to 417) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 414 - "Adult" Ticket Stub for "Your Admission to the Sunsphere Attraction" with a picture of 
the Sunsphere. The ticket number is "A006428" and is orange with black printing. Size: 3 1/8" wide 
by 2" high. Condition: Extremely Fine, the admission stub has been removed and used. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 415 - "Golden Key Wall Plaque" in the original box. The top has the logo with "The 1982 
World's Fair", "Knoxville TN", "May - October". Down the shaft is a thermometer. Size: Key is 6 
1/4" long by 1 5/8" wide. Box is 8 1/16" long by 2 5/8" by 5/8" thick. Condition: Key is Mint. Box is 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 416 - Set of 5 "First Day of Issue" multicolor cache covers, one with a block of 4 "Knoxville 
World's Fair" Postage stamps and the others with one, each different, of the fair stamps. Each 
postmark is dated "Apr 29 1982". Each cover features a different energy source that matches the 
stamp with a description of that power source. These are each marked "Gill Craft". Size: 6 1/2" wide 
by 3 5/8" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 25 

$ 10 

 

Lot # 417 - Color Photograph of a souvenir stand at the fair. Size: 4 3/8" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, it has slight color shift. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 
Category: 1984 Louisiana World Exposition (418 to 420) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 418 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. Enamel is white, blue 
and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is holding his umbrella angled down to the right. 
Size: Pin: 1 1/8" high by 7/8" wide. Condition: Mint on the original card in the original plastic bag. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 419 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is holding the logo of "84" on a wave in a 
blue circle. This pin is on the original card in the original plastic envelope. Size: Pin: 1 1/8" high by 
3/16" at the widest. Condition: Mint.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 420 - Unused Color Postcard with photograph of the "Australia Pavilion" (marked on back) 
with Semore D. Fair standing next to it. Size: 6" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: Expo'85 Tsukuba Japan (421 to 421) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 421 - Expo'85 Architecture" Book. 211 pages of stunning color photos of the fair grounds. The 
book is written in both English and Japanese. Along with the pictures are floor plans of many of the 
pavilions. The book has its original dust jacket. The book is Copyright the "Architectural Institute of 
Japan, 1985". Size: 10 15/16" high by 9 1/4" wide by 7/8" thick. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 15 



 
Category: Expo 86 (422 to 422) 

 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 422 - Embroidered "Security Expo 86" clothing patch that would have been sewn on the 
shoulder of a security guards uniform at the fair. Size: 4 3/8" wide by 3 5/8" high. Condition: Near 
Mint and unused. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Category: Modern Fairs (423 to 423) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 423 - 1 Day Admission Ticket to 2010 Shanghai Expo. In the center is pictured the China 
Pavilion. It cost 160 Yuan (about $25). Along both sides are raised letters "2010 Expo". Size: 2 1/8" 
wide by 3 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 
Category: Modern Reference Books and Material (424 to 432) 

 
Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past. 

These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 424 - "The Great Exhibitions" by "John Allwood", "A Studio Vista book published by Cassell 
& Collier Macmillan Publishers Ltd." London in 1977. This book discusses architecture of the fairs 
along with some of the more interesting aspects of the production. Lots of black and white pictures. 
In the back has a list of all the International Fairs from 1851 until 1975. Size: 9" wide by 11 1/4" 
high. Condition: Excellent with the original dust cover. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 425 - "Remembering the St. Louis World's Fair" by "Margaret Johanson Witherspoon", a 96 
page soft cover book full of pictures, descriptions and drawing of the fair. Originally published in 
1973, this copy was printed in 1979. Size: 8 1/4" wide by 11" high. Condition: Very Fine with a 
little wear and soiling. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 426 - "A Century of Progress Exposition Chicago 1933" soft cover book. This is a 1993 
reproduction of the original book. There are 10 pages of information followed by 100 or more pages 
of pictures. The quality of the pictures is below average. Size: 8 3/8" wide by 10 7/8" high. 
Condition: Very Fine with some wear to spine and covers. The glare on the cover if in the photo and 
not the book. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 427 - 25th and 50th Anniversary Envelope. The envelope is an original "New York World's Fair 
1939" envelope with orange Trylon and Perisphere. In the upper right corner are the 1939 NYWF 
U.S. postage stamp along with the "Bicentennial Executive Branch" U.S. Postage stamp postmarked 
"Queens Museum Station Flushing" with the Trylon and Perisphere and Unisphere in the postmark. 
Size: 9 1/2" wide by 4 1/8" high. Condition: Very Fine with some creases in the envelope and a little 
fading of the postmark. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 428 - Copy of blueprint, "Perisphere Tentative Light Load" showing the proposed electrical 
demand by each area in and around the Perisphere. This is necessary so enough power is supplied to 
the area. This copy is recent. Size: 11" wide by 8 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 429 - Color Photo of the exterior of the Florida Pavilion. The print was made in 1978. Size: 
10" wide by 8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 430 - 10 Color Slides picturing the 1964 New York World's Fair. These slides were copied 
from originals around 1978. They picture: Florida, outside 7 UP, Coca-Cola, Hong Kong, Rocket 
Man Statue in front of Bell pavilion, 2 night aerial shots and 3 inside Ford Pavilion. Size: Each slide 
is 2" square. Condition: 9 are excellent with strong color. One of the inside Ford pictures is turning 
red. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 431 - VHS Video Tape: Jason Robards narrates 55 minutes of movie footage of the 1939 
World's Fair, including: Grover Whalen Newsreel; Construction movies; Opening by President 
Roosevelt; color footage of the fairgrounds; Railroads on parades show; excerpts from "The City" a 
film shown at the fair; inside the Futurama; Westinghouse movie about the Middleton family visit 
(with Marjorie Lord from Make Room for Daddy TV show); many modern manufacturing methods 
shown by different companies; amusement area; topless attractions; Visit of King and Queen of 
England; Einstein's visit; night lighting; Lithuania Day film; Ethel Merman sings; Wall St. ticket 
rally; more amusement area footage; American Jubilee with Kate Smith singing "God Bless 
America"; J. Edgar Hoover's speech; and more. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 432 - 80+ minutes of home movies from 1964 & 1965 New York World's Fair that have been 
transferred to VHS Video. The film includes: Exteriors of many pavilions; Inside shots of Ford 
Skyride, GM's Futurama, Pepsi's Small World, Dupont's chemical display, RCA; Dancers at Africa, 
Spain, Mexico, Belgium Village; 3 or 4 parades; Fire Juggler; Fountains and flowers; The IBM 
People Wall and probability machine; Night shots of GE, Fountain of the Planets, 7 Up, Tower of 
Light, GM, Unisphere; The villages inside Ford as you wait to get on the Skyride; The Sinclair 
Dinosaurs; The 4 Winds Tower; Alaska Totem Poles and so much more. There are lots of panoramas 
including some taken from the Sky Ride. There is footage of things normally not pictured anywhere 
for example the Lawrence Entrance to the fairgrounds. There is an additional 5 minutes at the end 
that shows a panorama of Expo 67. The tape is from the collection of Louis Paul and he wrote "L. 
Gries" on the box (I assume that he originally took the movies). This video is a wonderful cross 
section of what can be seen at the fair. Condition: Some of the footage has faded a little. All the 
inside shots and night shots are fuzzy. Across the bottom of all the footage are one or more hairs. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 
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